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  ن فى الشكلمة الواصلة بین رأسین غیر متتالیالقطعة المستقی                            

  فى الشكل المقابل : الاقطار ھى   أ جـ   ،   ب د 

  

  المرسومة ثم أكمل المضلعات تأمل 

  

    

  

  

    أ  و ،        د و ،       جـ د  ،      ب جـ  ،     أ ب) الاضلاع ھى     ١شكل (

  و  ،        د ،     جـ ،        ب  ،    أ   الزوایا ھى                   

  أقطار ٥عدد الاقطار ھو              أ جـ   ،     أ د       ،    ب د    ،    ب و    ،   جـ و ھى     الاقطار              

   ،              ،           ،                                 ) الاضلاع ھى   ٢شكل (

                  ،              ،           ،                   الزوایا ھى                

  الاقطار ھى         ،              ،                                                         عدد الاقطار ھو                   

  ) الاضلاع ھى       ،              ،                                         ٣شكل (

  ،              ،                                         الزوایا ھى                    

  الاقطار ھى         لیس لھ أقطار                                                         عدد الاقطار ھو  صفر                 

  

  

  ْ ٠٠٠٠) عدد أقطار المثلث = ١( 

 ْ ٠٠٠٠شكل الرباعى  = )  عدد أقطار ال٢(

 ْ ٠٠٠٠)  عدد أقطار الخماسى = ٣(

  ْ ٠٠٠٠)  عدد أقطار السداسى = ٤(
  
  
  
  
  

 ب جـ

 د أ

 ص ع

 س

 ب جـ

 د أ

 جـ

 ب

 أ

 د

 و

٣ ٢ ١ 

 المضلع
 

  المصلع ھو  

 اد ثلاث قطع مستقیمة أو أكثر و یسمى المضلع بحسب عدد ضلاعھخط بسیط مغلق یتكون من إتح

 مضلع ثلاثى مضلع رباعى مضلع خماسى مضلع سداسى
  

 

  

  

 

 

 

 

 

 ھو قطر المضلع
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  سؤال 
  فى الشكل المقابل ھل تعلم 

  ْ ٠٠٠٠٠٠و) =  ق(  + )د  ق(جـ ) +  ق(  +)ب  ق(أ) +  ق(             
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ْ  ١٨٠سیم الشكل الرباعى إلى مثلثین قیاس كلا منھما قلاحظ انھ یمكن ت
  ْ ٣٦٠ْ =  ١٨٠+ْ  ١٨٠ات زوایا الشكل الرباعى = مجموع قیاس فیكون

  
  الخماسىھل تعرف مجموع قیاسات زوایا الشكل 

  ْ  ١٨٠قیاس كلا منھما  مثلثات ٠٠٠٠٠٠٠لاحظ انھ یمكن تقسیم الشكل الخماسى  إلى 
  =         ْ  +            ْ   +         ْ   =           ْ  الخماسىمجموع قیاسات زوایا الشكل  فیكون

   
  

  

  

  

  

  ْ ٠٠٠٠٠مثال : مجموع قیاسات زوایا الثمانى =

  ْ   ١٠٨٠ ْ =  ١٨٠×  ٦ ْ = ١٨٠) ×  ٢ – ٨=(١٨٠) × ٢ -=(ن                                               

  

  تذكر أن
 ْ ١٨٠المثلث =  الداخلة زوایاالمجموع قیاسات 

 ص ع

 س

 ب جـ

 د أ

 جـ

 ب

 أ

 د

 و

 جـ

 ب

 أ

 د

 و

  تابع معنا
 علشان تعرف مجموع قیاسات زوایا أى مضلع

 

  إذا كنت لا تعلم   

  ھل تعرف مجموع قیاسات زوایا الشكل الرباعى
 

  ْ ١٨٠مقعرا إذا كان قیاس زاویة واحدة على الاقل من زوایاه  أكبر من  المضلعیكون 
 من الاخر " فیھ زاویة منعكسة"

 ْ ١٨٠محدبا إذا كان قیاس كل زاویة من زوایاه أقل  من  ضلعالمیكون  
 

 المضلع المحدب و المضلع المقعر
 

  مضلع محدب
 لا یوجد بھ زاویة منعكسة

  مضلع مقعر
 زاویة منعكسة  صبھ 

 

 م

 ل

  

 ع

 ص

 س
 

 ل

  

 

 ص

 س
 

 ع
 

  من الاخر               
 إذا حبیت تجیب مجموع قیاسات

زوایا  أى شكل عوض فى القانون 
 حیث ن عدد الاضلاع

  قانون  ١٨٠) × ٢ –(ن  عدد أضلاعھ ن = لعمجموع قیاسات زوایا مض
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  ْ ٠٠٠٠) مجموع قیاسات زوایا المثلث = ١(    

 ْ ٠٠٠٠)  مجموع قیاسات زوایا الرباعى  = ٢(    

 ْ ٠٠٠٠)  مجموع قیاسات زوایا الخماسى = ٣(    

  ْ ٠٠٠٠ )  مجموع قیاسات زوایا السداسى =٤(    

  ْ ٠٠٠٠) مجموع قیاسات زوایا السباعى =٥(    

  فى الشكل المقابل                 

  ْ  ٥٠ص)=   ْ  ،  ق( ٦٠س) =  ق(                   

  ع ) ق( أوجد                    

                                                                         

  ْ    ١٨٠ْ =  ١٨٠× ١ْ =  ١٨٠) ×  ٢ – ٣= (١٨٠) × ٢ -مجموع قیاسات زوایا المثلث =(ن 

  ْ                                      ٧٠ْ =  ١١٠ –ْ  ١٨٠ْ ) =  ٥٠ْ +  ٦٠(  –ْ  ١٨٠= ع ) ق(  

  فى الشكل المقابل                 

  ْ ١٢٠جـ ) =  ْ  ، ق( ١٠٠ب)=   ْ  ،  ق( ١١٠أ) =  ق(                   

  و ) ق( أوجد        ْ ٩٠د ) =  ،ق(                  

                                                                         

  ْ    ٥٤٠ْ =  ١٨٠×  ٣ْ =  ١٨٠) ×  ٢ – ٥=(١٨٠) × ٢ -=(ن  مجموع قیاسات زوایا الخماسى

        ْ ١٢٠ْ =  ٤٢٠ –ْ  ٥٤٠ْ ) =  ٩٠ْ +  ١٢٠ْ +  ١٠٠ْ +  ١١٠(  –ْ  ٥٤٠=  و ) ق(  

  فى الشكل المقابل               

  ْ ٦٠جـ ) =  ْ  ، ق( ٧٠ب)=   ْ  ،  ق( ١١٠أ) =  ق(                   

  د ) ق( أوجد                    

  

                                                                         

  فى الشكل المقابل             

  س ٢ْْجـ ) =  ْ  ، ق( ١٠٠ب)=   ْ  ،  ق( ١١٠أ) =  ق(                   

  قیمة س أوجد  سْ  ٢و ) =  ق(،   ْ ٩٠د ) =  ،ق(                  

  

  

  

  

  

  

  

  

 جـ  
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 أ   

 د  

 و 
١١٠ ْ 

١٢٠ ْ 

١٠٠ ْ 

 ب جـ

 د أ
١١٠ ْ 

٦٠ ْ ٧٠ ْ 

   ــــــــــــــــل   الحــ   

 سْ ٢

 جـ  

 ب  

 أ   

 د  

 و 
١١٠ ْ 

 سْ ٢

١٠٠ ْ 

٦٠ ْ 

٥٠ ْ 

  س

 ص ع
      الحــــــــــــــــــل   

 ْ ١٨٠) المثلث اجمع الزوایا  ثم إطرح من ١(

 ْ ٣٦٠الزوایا  ثم إطرح من  )  الشكل الرباعى اجمع٢(

  ٥٤٠الزوایا  ثم إطرح من  )  الشكل الخماسى اجمع٣(

 ْ ٧٢٠الزوایا  ثم إطرح من  لشكل السداسى اجمع)  ا٤(

  من الاخر 
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  فى الشكل المقابل                 

  ْ  ٩٠ب ) =  ،  ق(ْ   ١١٠) =  د جـ و ،  ق(ْ  ١٠٠) = أ  ق(                    

                                                              )   د ق( أوجد                    

  ْ  ١١٠)  =  د جـ و ق( 

  ْ ٧٠ْ =  ١١٠ –ْ  ١٨٠)  = د جـ ب    ق( 

  ْ             ١٠٠ْ =   ٢٦٠ –ْ  ٣٦٠) = ْ  ٧٠+ ْ  ٩٠ْ +  ١٠٠(  –ْ  ٣٦٠= )  د  ق(  

  فى الشكل المقابل

  ْ ،   ١٢٠و ) =  أ ب ْ ،  ق( ١٣٠) = أ  ق(                    

                                                                                       د )   ق( أوجد     ْ  ٥٠) =  جـ ق(                     

  فى الشكل المقابل                 

  ْ   ٦٠=  )م س ع   ْ  ،  ق( ٥٠ص) =  سو ق(// ع ص  ، م  و                    

                                                                 ص س ع ) ص ) ، ق( ، ق(  ع ) ق( أوجد                    

  س و // ع ص  

  ْ بالتبادل ٥٠ص ) =  س ص )  = ق(و ق( 

  / ع ص س م / 

  ْ      بالتبادل ٦٠ع ) =  س ع )  = ق(م ق( 

                                                ْ    ٧٠ْ =  ١١٠ –ْ  ١٨٠ْ ) =  ٥٠ْ +  ٦٠(  –ْ  ١٨٠=  ع )ص س  ق(  

  فى الشكل المقابل                 

  ْ   ٦٠ع ) =  ْ  ،  ق( ١٤٠) = وق(،  ع ص//  و  م                    

                                                                                       و س ع ) ص س ع  ) ، ق( ص )  ، ق( ق( أوجد             

  فى الشكل المقابل                 

  ْ   ٦٠= ) أ ْ  ،  ق( ٩٠) =ب ق( ، أ ب // د و                 

                                                               )  و ق( أوجد  ْ ١٣٠=  ) ھـ ق(                   

   أ ب // د و 
 بالتبادل                   ْ ٩٠) = د  )  = ق(ب ق( 

                                                 ْ  ٣٠ْ =  ١٥٠ –ْ  ١٨٠ْ ) =  ٩٠ْ +  ٦٠(  –ْ  ١٨٠= )  أ جـ ب  ق( 

  ْ             ١١٠ْ =   ٢٥٠ –ْ  ٣٦٠ْ ) =  ٣٠ْ +  ٩٠ْ +  ١٣٠(  –ْ  ٣٦٠= )  و  ق(  

  

  

  

  

  

 د

 جـ

 أ

 و ب

١٠٠ ْ 

١١٠ ْ 

 م ْ ١٤٠
 و

 س

٦٠ ْ 
 ص ع

٥٠ ْ ٦٠ ْ 
  س و م

 ص ع
      الحــــــــــــــــــل   

      الحــــــــــــــــــل   
 د
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 و
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 أ
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١٣٠ ْ       الحــــــــــــــــــل   
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  : أكمل ١س

                                              ٠٠٠٠=  الرباعىعدد أقطار  )٢(                                     ٠٠٠٠عدد أقطار الخماسى =  )١(

                                                ٠٠٠٠=  السداسىعدد أقطار  )٤(                                        ٠٠٠٠=  المثلثعدد أقطار  )٣(

         ْ  ٠٠٠٠=  الرباعىمجموع قیاسات زوایا  )٦(                         ْ ٠٠٠٠=  المثلثیا مجموع قیاسات زوا )٥(

          ْ  ٠٠٠٠=  السداسىمجموع قیاسات زوایا  )٨(                     ْ  ٠٠٠٠مجموع قیاسات زوایا الخماسى =  )٧(

   ٠٠٠٠=  ه مضلع لھ اثنى عسرة ضلعا فإن قیاس كل زاویة من زوایا )٩(

  ) ص ق ( أوجد      : فى الشكل المقابل ٢س

        

  

  

  

  

  

  

  فى الشكل المقابل : ٣س

  ْ   ٦٠) = س ْ  ،  ق( ٤٠ص) =  ق(                   

                                                                 )   و عس  ق( أوجد                    

  فى الشكل المقابل : ٤س

  ْ   ٦٠) = س ْ  ،  ق( ٤٠ص) =  ق(                   

                                                                 )   و عس  ق( أوجد                    

  فى الشكل المقابل : ٥س

  ْ   ٦٠ع ) =  ،  ق(ْ  ٤٠) = وق(،  ع ص//  و  م                    

  أوجد             

                                                                                       و س ع ) ص س ع  ) ، ق( ص )  ، ق( ق(                   

  بلفى الشكل المقا : ٦س

  ْ   ١٤٠) = د ق( ،ْ  ٧٠=)ب ق(ْ،  ٤٠أ ) = ق(                   

                                                                 )   و ق( أوجد  ْ  ٩٠) = ھـ  ق(                  

  فى الشكل المقابل : ٧س

    ك٢=)ل ق(= )ص ق(ْ،  ٩٠س ) =ق(                   

                         قیمة ك أوجد ْ   ك) = عق( ، ْ                 
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 ١ نمـــــریـت  
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  فى الشكل المقابل إذا كان    أ ب = ب جـ = جـ د = د و = و أ  
  و )  ق (  د ) = ق (  جـ ) = ق (  ب) = ق (  أ ) = ق (                                    

  یكون منتظم   فإن الشكل   أ ب جـ د و   

                            المربع أم المستطیل                          
   سؤال

  فى الشكل المقابل إذا كان أ ب جـ د و مضلع منتظم
  ْ ٠٠٠٠٠٠و) =  ق(  =)د  ق(جـ ) =  ق(  =)ب  ق(أ) =  ق(  فھل تعلم     

  
  
  
  
  
 

          
  مثال : قیاس زوایة الثمانى المنتظم =                         =

                                              =                     =١٣٥                          ْ              

  ْ ٠٠٠٠)  قیاس زوایة السداسى المنتظم = ٢(        ْ ٠٠٠٠)  قیاس زوایة الخماسى المنتظم= ١(           

  ْ ٠٠٠٠) قیاس زوایة مضلع منتظم لھ اثنى عشر ضلع=٣(           

  

  ْ ٣٦٠=  الرباعىخارجة )  مجموع قیاسات الزوایا ال٢(    ْ ٣٦٠) مجموع قیاسات الزوایا الخارجة للسداسى = ١(

  
  ْ ٠٠٠ى = وع قیاسات الزوایا الخارجة للثمان)  مجم٢(   ْ ٠٠٠)  مجموع قیاسات الزوایا الخارجة للخماسى = ١(

  

  

  
  ْ ٦٠=           مثال : قیاس الزاویة الخارجة عند رأس السداسى المنتظم =

  ْ ٠٠٠)  قیاس الزاویة الخارجة عند رأس الخماسى المنتظم = ١(
  ْ ٠٠٠)  قیاس الزاویة الخارجة عند رأس الثمانى المنتظم = ٢(

       
  عدد أضلاع مضلع قیاس زاویتھ الداخلیة سْ  =                      ضلع

  
  أضلاع  ٨ْ =                   =                  =           =   ١٣٥مثال : عدد أضلاع مضلع قیاس زاویتھ الداخلیة 

  ضلع ٠٠٠٠٠ْ =  ١٢٠) عدد أضلاع مضلع قیاس زاویتھ الداخلیة ١(                    

  ضلع ٠٠٠٠٠ْ =  ١٥٠) عدد أضلاع مضلع قیاس زاویتھ الداخلیة ٢(                    

  

  

  ١٨٠) × ٢ –(ن 
 ن         

)١٨٠) × ٢ – ٨  
         ٨ 

  ١٨٠× ٦  
    ٨ 

٣٦٠  
  ٦ 

 جـ

 ب

 أ

 د

 و

سؤال أیھما منتظم      

 جـ

 ب

 أ

 د

 و

  تابع معنا
 علشان تعرف قیاس كل زاویھ من زوایا مضلع منتظم 

 

  إذا كنت لا تعلم   

  یكون المضلع منتظم إذا كان المضلع المنتظم 
  كل أضلاعھ متساویة فى الطول) ١(
  القیاسزوایاه متساویة فى كل ) ٢(

  ١٨٠) × ٢ –(ن   قیاس زاویة مضلع منتظم عدد أضلاعھ ن = 
 ن         

  قانون

 ٣٦٠مجموع قیاسات الزوایا الخارجة لأى مضلع =   قانون

  قانون
   

  قیاس الزاویة الخارجة عند رأس مضلع منتظم

  عدد أضلاعھ ن =  ْْ 
٣٦٠ ْْ  

 ن   

   ٣٦٠     .   
 س - ١٨٠

   ٣٦٠     .   
 س - ١٨٠

    ٣٦٠     .   
١٣٥ - ١٨٠ 

 ٣٦٠.   
  ٤٥ 
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  اختر الاجابة الصحیحة مما بین القوسین   :١س  

                                                                              }  ٩،  ٥،  ، ٣،  ١{                                                  ْ ٠٠٠٠عدد أقطار الخماسى =  )١(

                        ْ  } ٥٤٠ْ ،  ٣٦٠ْ،  ،  ١٨٠ْ ،  ١٠٨{                                    ْ ٠٠٠٠مجموع قیاسات زوایا الخماسى =  )٢(

                                                      ْ  } ٥٤٠ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٠٨{                                      ْ ٠٠٠٠قیاس زاویة الخماسى المنتظم =  )٣(

                                                      ْ  } ٥٤٠ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٠٨{            ْ ٠٠٠٠مجموع قیاسات الزوایا الخارجةا لخماسى المنتظم  =  )٤(

                                                    ْ  } ٥٤٠ْ ،  ١٨٠ْ  ،  ١٠٨ْ ،  ٧٢{           ْ ٠٠٠٠قیاس الزاویة الخارجة عند رأس الخماسى المنتظم =  )٥(

                                                                     } ٤٩،   ٣٥،    ١٤،    ٧{           سم٠٠٠٠سم فإن محیطھ  =  ٧خماسى المنتظم طول ضلعھ =  )٦(

                                                                              }  ٩،  ٥،  ، ٣،  ١{                                                   ْ ٠٠٠٠عدد أقطار السداسى =  )٧(

                                                    ْ  } ٧٢٠ْ ،  ٣٦٠ْ،  ،  ١٨٠ْ ،  ١٢٠{                                     ْ ٠٠٠٠مجموع قیاسات زوایا السداسى =  )٨(

ْ  }                                                       ٧٢٠ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٢٠{                                      ْ ٠٠٠٠یة السداسى المنتظم = قیاس زاو )٩(

                                                       ْ  } ٥٤٠ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٠٨{          ْ ٠٠٠٠مجموع قیاسات الزوایا الخارجة السداسى المنتظم  =  )١٠(

                                                   ْ  } ٧٢٠ْ ،  ٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٢٠{          ْ ٠٠٠٠قیاس الزاویة الخارجة عند رأس السداسى المنتظم =  )١١(

  } ٣٠،   ٢٥،    ١٠،    ٥{         سم٠٠٠٠سم فإن محیطھ  =  ٥ظم طول ضلعھ = سداسى المنت )١٢(

  فى الشكل المقابل : ٢س

  ْ  ٩٠=)ب ق(،   جـ و ھـ متساوى الاضلاع                     

                                                                 )   أ ق( أوجد ْ   ١٥٠) = د ق(                     
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

١٥٠ ْ 
 د

 جـ
 أ

 ب

 و 

  تذكر أن ھـ
 ْ ٦ضلاع قیاس كل زاویة من زوایاه = المثلث المتساوى الا

 ٢ نمـــــریـت  
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  ن ین متوازییتقابلن مھو شكل رباعى فیھ ضلعی شبھ المنحرف

  نھو شكل رباعى فیھ كل ضلعین متقابلین متوازیی متوازى الاضلاع

  

 

   ٠٠٠٠٠شكل رباعى فیھ ضلعین متقابلین متوازیین  )١(

    ٠٠٠٠٠٠٠) شكل رباعى فیھ كل ضلعین متقابلین متوازیین ٢(

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  الشكل المرسوم: فى                
  س ص ع ل متوازى أضلاع أكمل                                         

  لأن كل ضلعین متقابلین متساویین فى الطول      سم ٠٠٠=  ٠٠٠) س ص = ١(

  سم ٠٠٠=  ٠٠٠) س ل = ٢(

   ٢×  )٠٠٠٠+  ٠٠٠٠محیط متوازى الاضلاع = (  )٣(

  سم ٠٠٠٠=  ٢×  ٠٠٠٠=                                    
  

 شبھ منحرف

 ل

 ص ع

 ل س

 ص ع

 س

 متوازى أضلاع

 ل

 ص ع

 س 

 سم ٦ 

 
 سم ٤

  تعریف
   

لاحظ الفرق بین شبھ المنحرف 
  ، متوازى الاضلاع كلمة

 كل 

  م ع   =  س م 
  
   ل  م  =   صم 

  ق(< س) = ق(< ع)
  

 ق(< ص) = ق(< ل)
 

 ْ ١٨٠ق(< س) + ق(< ص)= 

 ْ ١٨٠ق(< ص) + ق(< ع)= 

 ْ ١٨٠ق(< ع) + ق(< ل)= 

 ْ ١٨٠ق(< ل) + ق(< س)= 

القطران ینصف كلا  
 منھما الاخر

  مجموع قیاس أى زاویتین
 ْ ١٨٠متتالیتین = 

  ن كل ضلعین متقابلی
  فى الطول ساویینمت
 

كل زاویتین متقابلتین 
 القیاسمتساویان فى 

  ع ل  =  س ص
  
 ص ع =   س ل  

 ل

 ص ع

 س

 

 م

 ل

 ص ع

 س

 

× 

 ل

 ص ع

 س

 

× * 

* 

 ل

 ص ع

 س

 

١ 

٤ 

٣ 

٢ 

 خواص متوازى الاضلاع

 متوازى الاضلاع
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  الشكل المرسوم: فى       

  س ص ع ل متوازى أضلاع أكمل                                        

  ْ  لانھما زوایتین متتالیتین  ٠٠٠٠٠=  ع ) ق( + ) ص ق( )١(

  ْ ٠٠٠=  ٠٠٠٠ –ْ  ١٨٠ع ) =  ق( )٢(

  قیاسلفى ا لأن كل زاویتین متقابلتین متساویتین                        ْ ٠٠٠) = ٠٠٠ س) = ق( ق( )٣(

  لأن كل زاویتین متقابلتین متساویتین فى القیاس                          ْ ٠٠٠) = ٠٠٠ ل) = ق( ق( )٤(

  

  الشكل المرسوم: فى        
   س ص ع ل متوازى أضلاع                                    

  أكمل سم ٦سم ، س ع =  ٥٦م ص = 

  لأن القطران ینصف كلا منھما الاخر               سم    ٠٠٠٠٠=  ٠٠٠٠م ل =  )١(

  سم ٠٠٠٠=  ٠٠٠٠+  ٠٠٠٠٠)  ص ل = ٢(

  س ٠٠٠٠٠=   ٠٠٠٠٠س م =                  سم         ٦س ع =   )٣(

  فى الشكل المقابل :        

  س ص ع ل متوازى أضلاع أكمل :

   ْ ٠٠٠) = ٠٠٠ ل) = ق( ق( )١(

  ْ  ٠٠٠) = ٠٠٠+  ٠٠٠( –ْ  ١٨٠س ع ص) =  )  ق(٢(

  ْ         بالتبادل     ٠٠٠) = ٠٠٠٠ س ع ل) = ق( )  ق(٣(

       ْ          ٠٠٠٠٠= ل)  ع س ق() ٤(

   فى الشكل المقابل :        

  س ص ع ل متوازى أضلاع أكمل :

   ْ ٠٠٠) = ٠٠٠ ل) = ق( ق()  ١(   

  لانھما زوایتین متتالیتین                         ْ ٠٠٠٠= ) ل ق( ع) + )  ق(٢(  

  ْ ٠٠٠=  ٠٠٠ –ْ  ١٨٠ع) = )  ق(٣(  

  ْ ٠٠٠) = ٠٠٠+  ٠٠٠( –ْ  ١٨٠ص س م ) = )  ق(٤(  

  فى الشكل المقابل :        

  س ص ع ل متوازى أضلاع 

  أكمل     سم ٧، ص ع =  سم١٠سم ، ص ل=٨س ع=

   سم ٠٠٠٠٠=  ٠٠٠٠٠س م = )١( 

  سم ٠٠٠٠٠=  ٠٠٠٠٠) م ل =٢(

  سم ٠٠٠٠٠=  ٠٠٠٠٠)  س ل=٣(

  سم ٠٠٠٠٠) محیط المثلث م س ل = ٤(

٥٠  ْ
ْ 

 ل

 ص ع

 س 

 

 م
٥٠  ْ

ْ 

 ل

 ص ع

 س 

 سم ٧

 ل

 ص ع

 س 

 م

٧٠ ْ 

 ل

 ص ع

 س 

 

 ل

 ص ع

 س

 

 سم ٥ م

١ 

٢ 

٣ 

٤ 

٥ 

 ٣ نمـــــریـت  
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  اختر الاجابة الصحیحة مما بین القوسین               

  ْ ٠٠٠٠یسمى  متوازیین متقابلین ضلعینشكل رباعى فیھ  )١(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، شبھ منحرف ، مربع  }                                                                          

  ْ ٠٠٠٠یسمى  متوازیین متقابلین ضلعینشكل رباعى فیھ كل  )٢(

  ازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }{ متو                                                                                   

                                                                       }  ٥،  ٤،  ،  ٣،  ٢{                            سم  ٠٠٠سم   فإن  جـ د =  ٥فیھ أ ب = أ ب جـ د متوازى أضلاع  )٣(

                                                                           } ٣٠،  ١٥،  ،  ١٦،  ٨{  سم  ٠٠٠سم   فإن محیطھ =  ٣سم ، أ د =  ٥ فیھ أ ب =أ ب جـ د متوازى أضلاع  )٤(

                  } ١٢،  ١٠،  ،  ٦،  ٥{     سم ٠٠٠سم فإن محیطھ =  ٢سم ، جـ د= ٣فیھ ب جـ = أ ب جـ د متوازى أضلاع  )٥(

                                                                     } ١٢٠،  ٥٢،  ،  ٢٦،  ٤{ سم  ٠٠٠سم  فإن أ ب= ٢٠محیطھ =  سم ٦فیھ ب جـ =أ ب جـ د متوازى أضلاع  )٦(

                                                                      } ٣٦،  ١٢،  ،  ٦،  ٣{       سم  ٠٠٠فإن أ م=   سم ٦فیھ أ جـ =راه فى م أ ب جـ د متوازى أضلاع تقاطع قط )٧(

  } ٣٦،  ١٢،  ،  ٦،  ٣{      سم  ٠٠٠فإن أ جـ =   سم ٦فیھ أ م =أ ب جـ د متوازى أضلاع تقاطع قطراه فى م  )٨(

  } ١٨٠،  ١٣٠،  ،  ١٠٠،  ٥٠{      ْ ٠٠٠جـ ) =  ْ فإن  ق( ٥٠أ ) =  ق(د متوازى أضلاع فیھ أ ب جـ  )٩( 

  } ١٨٠،  ١٣٠،  ،  ١٠٠،  ٥٠{     ْ ٠٠٠ ب) = ْ فإن  ق( ٥٠أ ) =  ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١٠( 

  } ١٨٠،  ١٣٠،  ،  ١٠٠،  ٥٠{     ْ ٠٠٠د ) =  ْ فإن  ق( ٥٠أ ) =  ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١١( 

  ْ ٠٠٠) =  ب فإن  ق( ْ   ٨٠=  )  جـ ق( +) أ  ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١٢( 

                                                                                                          }١٨٠،  ١٤٠،  ،  ٤٠،  ٨٠ {  

  ْ ٠٠٠) =  أ فإن  ق( ْ   ١٠٠=  )  جـ ق( +أ )  ق(فیھ  أ ب جـ د متوازى أضلاع )١٣(

                                                                                                          }١٨٠،  ٨٠،   ، ١٠٠،  ٥٠ {  

  فى الشكل المقابل         

  ْ   ٦٠ع ) =  ،  ق(ْ  ٧٠) = ص س عق(،  ع ص//  و  م                    

  أوجد             

                                                                                       و س ع ) ) ، ق(و   ص )  ، ق( ق(                   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

٧٠ ْ 

 م
 و

 س

٦٠ ْ 
 ص ع

٦ 

٧ 
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  اختر الاجابة الصحیحة مما بین القوسین  

  ْ ٠٠٠٠عدد أقطار الخماسى =  )١(
                                                                               }٩،  ٥،  ، ٣،  ١  {  

  ْ ٠٠٠٠مجموع قیاسات زوایا السداسى =  )٢(
                                                        }٧٢٠ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٢٠ {  ْ  

  ْ ٠٠٠٠قیاس زاویة الخماسى المنتظم =  )٣(

                                                        }٥٤٠ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٠٨ {  ْ  

  ْ ٠٠٠٠مجموع قیاسات الزوایا الخارجة لاى مضلع منتظم   =  )٤(

                                                        }٥٤٠ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٠٨ {  ْ  

  سم٠٠٠٠سم فإن محیطھ  =  ٥لعھ = سداسى المنتظم طول ض )٥(

                                                                    }٣٠،   ٢٥،    ١٠،    ٥ {  

  ْ ٠٠٠٠قیاس الزاویة الخارجة عند رأس الخماسى المنتظم =  )٦(

                                                          }٥٤٠ْ ،  ١٨٠ ْ  ، ١٠٨ْ ،  ٧٢ {  ْ  

  ْ ٠٠٠٠یسمى  متوازیین متقابلین ضلعینشكل رباعى فیھ  )٧(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، شبھ منحرف ، مربع  }                                      

  ْ ٠٠٠٠یسمى  متوازیین متقابلین ضلعینشكل رباعى فیھ كل  )٨(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                               

  سم  ٠٠٠سم   فإن  جـ د =  ٥فیھ أ ب = أ ب جـ د متوازى أضلاع  )٩(
                                                                                  }٥،  ٤،  ،  ٣،  ٢  {  

  سم  ٠٠٠سم فإن محیطھ =  ٢سم، جـ د= ٣فیھ ب جـ = )أ ب جـ د متوازى أضلاع ١٠(

                                                                              }١٢،  ١٠،  ،  ٦،  ٥ {  

  سم  ٠٠٠سم  فإن أ ب=  ٢٠محیطھ = سم٦فیھ ب جـ=أ ب جـ د متوازى أضلاع  )١١(

                                                                          }١٢٠،  ٥٢،  ،  ٢٦،  ٤ {  

  سم  ٠٠٠فإن أ جـ=   سم ٦فیھ أ م=أ ب جـ د متوازى أضلاع تقاطع قطراه فى م  )١٢( 

                                                                              }٣٦،  ١٢،  ،  ٦،  ٣ {  

  ْ ٠٠٠جـ ) =  ْ فإن  ق( ٥٠أ ) =  (قأ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١٣(

                                                                   }١٨٠،  ١٣٠،  ،  ١٠٠،  ٥٠ {  

  ْ ٠٠٠ب) =  إن ق(ْ ف ٥٠أ )= ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١٤(

                                                                   }١٨٠،  ١٣٠،  ،  ١٠٠،  ٥٠ {  

  الشكل المقابل  فى:  ٢س

  س ص ع ل متوازى أضلاع أكمل :

   ْ ٠٠٠) = ٠٠٠ ) = ق(ص ق()  ١(   

      ْ ٠٠٠٠= ) ل ق( ع) + )  ق(٢(  

                ْ ٠٠٠=  ٠٠٠ –ْ  ١٨٠) =ع )  ق(٣(  

  ْ ٠٠٠) = ٠٠٠+  ٠٠٠( –ْ  ١٨٠ص س م ) = )  ق(٤(  

  

  

 ١اختبار 

 ل

 ص ع

 س 

 م

٥٠  ْ 

٦٠  ْ
ْ 
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  متوازیین متقابلین ضلعیناعى فیھ كل بھو شكل ر متوازى الاضلاع

  ھو متوازى أضلاع إحدى زوایاه قائمة المستطیل

  متساویین متجاورین ضلعینھو مستطیل فیھ  المربع

  ھو المعین إحدى زوایاه قائمة المربع

  اویینمتس متجاورین ضلعینھو متوازى أضلاع فیھ  المعین

  أكمل                   

   ٠٠٠٠یسمى  متوازیین متقابلین ضلعین) شكل رباعى فیھ ١(

   ٠٠٠٠یسمى  متوازیین متقابلین ضلعین) شكل رباعى فیھ كل ٢(

   ٠٠٠٠) متوازى أضلاع إحدى زوایاه قائمة یسمى ٣(

  ٠٠٠٠فى الطول یسمى  متساویین متجاورین ضلعین) متوازى أضلاع فیھ ٤(

   ٠٠٠٠فى الطول یسمى  متساویین متجاورین ضلعینطیل فیھ ) مست٥(

   ٠٠٠٠) معین إحدى زوایاه قائمة یسمى ٦(

  ٠٠٠) متوازى الاضلاع ھو ٧(

  ٠٠٠) المستطیل ھو  ٨(

  ٠٠٠٠) المعین ھو ٩(

  ٠٠٠٠٠٠) المربع ھو ١٠(

  ٠٠٠٠٠٠) المربع ھو ١١(

  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠،        ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠) كل الضلاع متساویة فى الطول فى  ١٢(

  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠،        ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠) كل الزوایا قائمة فى  ١٣(

لاحظ أن المتوازى 
  یزید عن

  الشكل الرباعى 
  كل ضلعان

متقابلان  
 متوازیان

حظ أن لا
  المستطیل

  یزید عن 
  المتوازى 

إحدى زوایاه 
 قائمة 

  لاحظ أن المربع
  یزید عن  

  المعین
إحدى زوایاه 

 قائمة 

  لاحظ أن المربع
  یزید عن 
  المستطیل 

ضلعان متجاوران 
 متساویان 

  لاحظ أن المعین 
  یزید عن

  المتوازى 
ضلعان متجاوران 

 متساویان 

 ھو
 ل

 ص ع

 س

 معین

 ھو

 رباعى شكل
 

 ص ع

 س ل

  مستطیل

ص ع

س ل

  مربع 

 ل

 ص ع

 س

 ھو ھو ھو  متوازى اضلاع 

 لات خاصة من متوازى الاضلاعاح
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  اختر الاجابة الصحیحة مما بین القوسین  

  ْ ٠٠٠٠عدد أقطار الشكل الرباعى =  )١(

                                                                              } ٩،  ٥،  ، ٣،  ٢  {  

  ْ ٠٠٠٠مجموع قیاسات زوایا المثلث =  )٢(

                                                        }٧٢٠ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٢٠ {  ْ  

  ْ ٠٠٠٠قیاس زاویة الثمانى المنتظم =  )٣(

                                                        }١٣٥ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٠٨٠ {  ْ  

  ٠٠٠٠فى الطول  یسمى  متساویین متجاورین ضلعینمتوازى أضلاع فیھ  )٤(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                                

  ٠٠٠٠معین إحدى زوایاه قائمة یسمى  )٥(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                               

  ْ ٠٠٠٠قیاس الزاویة الخارجة عند رأس الخماسى المنتظم =  )٦(

                                                          }٥٤٠ْ ،  ١٨٠ْ  ،  ١٠٨ْ ،  ٧٢ {  ْ  

  ْ ٠٠٠٠یسمى  متوازیین متقابلین ضلعینشكل رباعى فیھ  )٧(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، شبھ منحرف ، مربع  }                                      

  ْ ٠٠٠٠یسمى  متوازیین متقابلین ضلعینشكل رباعى فیھ كل  )٨(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                               

  ٠٠٠٠فى الطول  یسمى  متساویین متجاورین ینضلعمستطیل فیھ  )٩(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                                 

  سم  ٠٠٠سم فإن محیطھ =  ٤سم، جـ د= ٦فیھ ب جـ = )أ ب جـ د متوازى أضلاع ١٠(

                                                                          }٢٤،  ٢٠،  ،  ١٠،  ٥ {  

  سم  ٠٠٠فإن أ د =    سم٦فیھ ب جـ =أ ب جـ د متوازى أضلاع  )١١(

                                                                          }١٢،  ٦،  ،  ٣،  ٢ {  

  سم  ٠٠٠فإن أ جـ =  سم ٦=فیھ أ مأ ب جـ د متوازى أضلاع تقاطع قطراه فى م  )١٢( 

                                                                              }٣٦،  ١٢،  ،  ٦،  ٣ {  

  ْ ٠٠٠جـ ) =  ْ فإن  ق( ١٠٠ب ) =  ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١٣(

                                                                   }١٨٠،  ١٠٠،  ،  ٨٠،  ٥٠ {  

  ْ ٠٠٠ب) =  ب) فإن  ق( ق( ٢أ )= ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١٤(

                                                                   }١٨٠،  ١٢٠،  ،  ٦٠،  ٣٠ {  

  

 ٢اختبار 
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  اختر الاجابة الصحیحة مما بین القوسینالسؤال الاول :  

  ْ ٠٠٠٠عدد أقطار الشكل السداسى =  )١(
                                                                                                           }٩،  ٥،  ، ٣،  ٢  {  

  ْ ٠٠٠٠مجموع قیاسات زوایا متوازى الاضلاع =  )٢(
                                                                                      }٧٢٠ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٢٠ {  ْ  

  ْ ٠٠٠٠قیاس زاویة الخماسى المنتظم =  )٣(

                                                                                      }١٣٥ْ ،  ٣٦٠ْ  ،  ١٨٠ْ ،  ١٠٨ {  ْ  

  ٠٠٠٠متوازى إحدى زوایاه قائمة یسمى  )٤(

  مربع  }{ متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ،                                                                         

  ٠٠٠٠معین إحدى زوایاه قائمة یسمى  )٥(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                                                        

  ْ ٠٠٠٠قیاس الزاویة الخارجة عند رأس الثمانى المنتظم =  )٦(

                                                                                      }٣٦٠ْ ،  ٤٥ْ  ،  ١٣٥ْ ،  ١٠٨٠ {  ْ  

  ْ ٠٠٠٠یسمى  متوازیین متقابلین ضلعینشكل رباعى فیھ كل  )٧(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                                                       

  سم  ٠٠٠سم فإن أ ب =  ٤سم ، ب جـ = ١٢محیطھ =)أ ب جـ د متوازى أضلاع ٨(

                                                                                                        }٣٢،  ٤،  ،  ٣،  ٢ {  

  ْ ٠٠٠د) =  ْ فإن  ق( ١٠٠) =  ب ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )٩(

                                                                                             }١٨٠،  ١٠٠،  ،  ٨٠،  ٥٠ {  

  ْ ٠٠٠) =  س فإن  ق( ْ   ٨٠=  )  ع ق( +)  س ق(متوازى أضلاع فیھ  س ص ع ل  )١٠(

                                                                                             }١٨٠،  ١٤٠،  ،  ٤٠،  ٨٠ {  

  ْ ٠٠٠) =  س فإن  ق( ْ   ٦٠=  )  ل ق( +)  ص ق(متوازى أضلاع فیھ  س ص ع ل  )١١(

                                                                                             }١٨٠،  ١٢٠،  ،  ٦٠،  ٣٠ {  

                                                                                       السؤال الثانى : 

  الشكل المرسوم:         
  س ص ع ل متوازى أضلاع أكمل        

  ْ ٠٠٠ع ) =  ق( )١(

  ْ ٠٠٠ص) =  ق( )٢(

  فى الشكل المقابل :     

  ع ل متوازى أضلاع أكمل :س ص 

   ْْ ٠٠٠س ع ص) =  ق( )١(

  ْ ٠٠٠ل) =  )  ق(٢(

  ْ ٠٠٠س ع ل) =  )  ق(٣(

  

  

 ٣اختبار 

١٢٠ ْ 
 ل

 ص ع

 س 

 

٥٠  ْ 

 ل
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  ) القطران یصف كلا منھما الاخر فى كل الاشكال١( لاحظ أن :

  المتوازى ، المستطیل ، المعین ، المربع                           

  لاحظ أن  م س = م ع   ، م ص = م ل   فى كل الاشكال                       

  فى المربع ، المستطیل      فى الطول متساویین) القطران ٢(             

      فقطلاحظ أن   س ع = ص ل   المربع ، المستطیل                  

  فقط ) القطران متعامدان فى المربع ، المعین٣(             

    فقط ص ل   المربع ، المعین لاحظ أن   س ع                  

  فقط ) القطران ینصف كلا منھما زاویتى الرأس الواصل بینھما  فى المربع ، المعین٤(     

    )٤) = ق( ٣ق(=  )٢) = ق( ١ق(            

   )٨) = ق( ٧ق(=  )٦) = ق(٥ ق(          

   
   فى الطول یسمى  متساویین) متوازى أضلاع قطراه ١(

   ) متوازى أضلاع قطراه متعامدان  یسمى ٢(

   فى الطول ، متعامدان یسمى  متساویین) متوازى أضلاع قطراه ٣(

        ،                                ) قطرا المستطیل ٤(

         ،                                ) قطرا المعین٥(

        ،                                ) قطرا المربع٦(

         ،                            فى الطول فى  متساویین) القطران ٧(

            ،                                      ) القطران متعامدان فى ٨(

        فى الطول فقط  فى متساویین) القطران ٩(

    طران متعامدان فقط فى ) الق١٠(

    فى الطول ، متعامدان فى  متساویین) القطران ١١(

   ،                                 ) القطران ینصف كلا منھما زاویتى الرأس الواصل بینھما  فى  ١٢(

  
  
  
  
  
  
  

٨ ٧ 

٥ 
٣ ٦ 

٤ 

١  
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 ل

 ص ع
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 القطران فى الاشكال الرباعیة
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  تلاحظ أن تأمل الشكل المرسوم : 

  ، تزید عنھالاضلاع متوازى  مثل كل الاشكال 

  فیھ كل حاجة  المربع              

  ) كل اضلاع متساویة فى الطول فى ١(

  ) كل زوایاه قائمة ٢(

  فى الطول متساویین) القطران ٣(

  ) القطران متعامدان٤(

  ْ  ٤٥) القطران ینصف كلا منھما زاویتى الرأس الواصل بینھما ، قیاس كلا منھما ٥(

    المستطیل              

  قائمة  ) كل زوایاه١(

  فى الطول         (القطران غیر متعامدان) متساویین) القطران ٢(

    المعین              

  متساویة فى الطول فى  ھ) كل اضلاع١(

  فى الطول ) متساویین) القطران متعامدان        (القطران غیر ٢(

  ) القطران ینصف كلا منھما زاویتى الرأس الواصل بینھما ٣(

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

القطران ینصف كلا  
منھما زاویتى الرأس 

  الواصل بینھما
 ْ ٦٠مش لازم 

القطران ینصف  
كلا منھما زاویتى 
الرأس الواصل 

  بینھما
 ْ ٤٥لازم 

 م

 م

٦٠ 
  

 
  

 

  
 

 ل

 ص ع
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  : الشكل المرسوم:١س

  أكمل متوازى أضلاع س ص ع ل  
  ْ ٠٠٠٠) =  س ق( )١(

  ْ  ٠٠٠) = ل ص س  ق( )٢(

  ْ  ٠٠٠٠ل ص ع) =  ق( )٣(

  ْ ٠٠٠س) = ل ص   ق( )٤(

  ْ ٠٠٠ع) = ص ل   ق( )٥(

  : الشكل المرسوم:٢س 
  س ص ع ل مستطیل أكمل 
  ْ ٠٠٠٠ص ) =  ق( )١(

  ْ  ٠٠٠س ع ص) = ق( )٢(

  ْ  ٠٠٠٠ل س ص) = ق( )٣(

  ْ ٠٠٠ل س ع) = ق( )٤(

  ْ ٠٠٠س ع ل) = ق( )٥(
  

  : الشكل المرسوم:٣س
  س ص ع ل معین أكمل 
  ْ ٠٠٠٠س ل ص ) =  ق( )١(

  ْ  ٠٠٠س ص ل) =  ق( )٢(

  ْ  ٠٠٠٠ل ص ع) =  ق( )٣(

  ْ ٠٠٠س) =   ق( )٤(

  ْ ٠٠٠ع) =   ق( )٥(

  : الشكل المرسوم٤س 

  س ص ع ل مربع أكمل 

  ْ ٠٠٠٠ص ) =  ق( )١(

  ْ  ٠٠٠ل) =   ق( )٢(

  ْ  ٠٠٠٠س ص ل) =  ق( )٣(

  ْ ٠٠٠ص ع ل) =   ق( )٤(

  ْ ٠٠٠ل س ع ) =   ق( )٥(

  ْ ٠٠٠ل ع س ) =   ق( )٦(

  ْ ٠٠٠ص س ع ) =   ق( )٧(

  ْ ٠٠٠ص ع س ) =   ق( )٨(

  

 س 

 ع ص

 ل
٦٠ ْ 

 س 

 ع ص

 ل

٧٠ ْ 

 س
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           ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠،            ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ٠٠٠كلا الاضلاع متساویة فى الطول فى  

           ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠،            ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ ٠٠٠كلا الزوایا قائمة فى فى  

  سم فإن محیطھ =                       سم ٥سم ، ص ع  ٣فى المتوازى س ص ع ل إذا كان س ص = 

  سم فإن محیطھ =                       سم ٥سم ، ص ع  ٣فى المستطیل س ص ع ل إذا كان س ص = 

  

  سم   ٠٠٠سم فإن ص ل =  ٥مستطیل إذا كان م س = ) س ص ع ل ١(

  سم   ٠٠٠سم فإن م ص  =  ٦مربع إذا كان س ع = س ص ع ل ) ٢(

  ْ ٧٠ص س ع) =  ق(المعین إذا كان  س ص ع ل) ٣(

    ْ ٠٠٠) =   ٠٠٠٠ ) = ق( ٠٠٠٠ ل س ع ) = ق( ق(فإن      

  س ص ع ل ) فى المربع٤(

    ْ ٤٥) =   ٠٠٠٠ ) = ق( ٠٠٠٠ ) = ق( ٠٠٠ ق( ل س ع ) = ق(      

  أكمل                  

    ٠٠٠٠٠،  ٠٠٠٠٠) كل الاضلاع متساویة فى الطول فى ١(

  سم   ٠٠٠٠٠یطھ = سم فإن مح ٥) معین طول ضلعھ ٢(

  سم   ٠٠٠٠٠سم فإن محیطھ =  ٣) مربع طول ضلعھ ٣(

  سم   ٠٠٠٠٠سم فإن طول ضلعھ =  ٢٠) معین محیطھ = ٤(

  سم   ٠٠٠٠٠سم فإن طول ضلعھ =  ١٦) مربع محیطھ = ٥(

    ٠٠٠٠٠،  ٠٠٠٠) كل الزوایا قائمة فى ٦(

    ٠٠٠٠٠،  ٠٠٠٠) كل الزوایا قائمة فى ٧(

    ٠٠٠،  ٠٠٠٠، ٠٠٠٠٠،  ٠٠٠٠كل منھما الاخر فى ) القطران ینصف ٨(

  ٠٠٠٠٠،  ٠٠٠٠فى  متساویین) القطران ٩(

  ٠٠٠٠٠،  ٠٠٠٠) القطران متعامدان فى ١٠(

   ٠٠٠٠فقط فى  متساویین) القطران ١١(

   ٠٠٠٠) القطران متعامدان فقط  فى ١٢(

   ٠٠٠٠و متعامدان فى  متساویین) القطران ١٣(

  ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠نھما زاویتى الرأس الواصل بینھما فى ) القطران ینصف كلا م١٤(

  

 تأمل الاشكال المرسومة ثم أكمل
 ل

 ص ع

 س
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 ص ع

 س ل
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ص ع

س ل
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  اختر الاجابة الصحیحة مما بین القوسین  : ١س 

  ٠٠٠٠فى الطول یسمى  متساویینمتوازى اضلاع قطراه  )١(
  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، شبھ منحرف ، مربع  }                                       

  ْ ٠٠٠٠متعامدان یسمى  متوازى اضلاع قطراه )٢(
  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، شبھ منحرف ، مربع  }                                       

  ْ ٠٠٠٠فى الطول ، متعامدان یسمى  متساویینمتوازى اضلاع قطراه  )٣(
  ع  } { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، شبھ منحرف ، مرب                                      

  ٠٠٠٠) معین إحدى زوایاه قائمة یسمى ٤(

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                               

  ْ ٠٠٠٠قیاس الزاویة الخارجة عند رأس السداسى المنتظم =  )٥(

                                                               }٦٠ْ ،  ١٨٠ْ  ،  ١٢٠ْ ،  ٧٢٠ {  ْ  

  ٠٠٠٠فى الطول ، متعامدان فى  متساویینالقطران  )٦(
  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                                 

  سم  ٠٠٠سم فإن ب د =  ٦،  م جـ = )أ ب جـ د مستطیل تقاطع قطراه فى م ٧(

                                                                              }٣٦،  ١٢،  ،  ٦،  ٣ {  

  ْ  ٠٠٠أ ب د ) =  فإن ق(أ ب جـ د مربع  )٨(

                                                                          }٩٠،  ٦٠،  ،  ٤٥،  ٣٠ {  

  ْ  ٠٠٠جـ ب د ) =  فإن ق( ْ ٧٠أ ب د ) =  ق(أ ب جـ د معین فیھ  )٩(

                                                                        }١٤٠،  ٩٠،  ،  ٧٠،  ٣٥                                        {                                

  ْ ٠٠٠جـ ) =  ْ فإن  ق( ١٠٠ب ) =  ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١٠(

                                                                   }١٨٠،  ١٠٠،  ،  ٨٠،  ٥٠ {  

  ْ ٠٠٠أ) =  ب) فإن  ق( ق( ٢أ )= ق(ب جـ د متوازى أضلاع فیھ أ  )١١(

                                                                   }١٨٠،  ١٢٠،  ،  ٦٠،  ٣٠ {  

  ْ ٠٠٠) =  س فإن  ق( ْ   ٧٠=  )  ع ق( +)  س ق(أضلاع فیھ متوازى  س ص ع ل  )١٢(

                                                                   }١٨٠،  ١٤٠،  ،  ٧٠،  ٣٥ {  

  ْ ٠٠٠) =  س فإن  ق( ْ   ٨٠=  )  ل ق( +)  ص ق(لاع فیھ متوازى أض س ص ع ل  )١٣(

                                                                   }١٨٠،  ١٦٠،  ،  ٨٠،  ٤٠ {                                                                                  

             فى الشكل المقابل :٢س

  ْ   ٦٠= ) أ ْ  ،  ق( ٩٠) =ب ق( ، أ ب // د و                 

                                                               )  و ق( أوجد  ْ ١٣٠=  ) ھـ ق(                   

  

  

  

  

  

 ٤اختبار 

٦٠ ْ 

 جـ د

 أ

 ب

 ھـ و
١٣٠ ْ 
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  یكون الشكل الرباعى متوازى اضلاع إذا كان

  

  

  

  فى الطول نمتساویی متقابلین ضلعین) كل ٢(                         متوازیین متقابلین ضلعین) كل ١(  

  ْ ١٨٠) مجموع اى زاویتین متتالیتین یساوى ٤(        فى القیاس متساویتن متقابلتینن ) كل زاویتی٣(  

   متوازیین،  متساویین متقابلین ضلعین) ٦(                    ) القطران ینصف كلا منھما الاخر ٥(  
  أكمل 
   ٠٠٠٠٠سمى ی متوازیین متقابلین ضلعین) شكل رباعى فیھ كل ١(  

  ٠٠٠٠٠فى الطول یسمى  متساویین متقابلین ضلعینرباعى فیھ كل  ) شكل٢(  

    ٠٠٠٠٠فى القیاس یسمى  متساویتن متقابلتینزاویتین ) شكل رباعى فیھ كل ٣(  

  ٠٠٠٠٠ْ یسمى  ١٨٠) شكل رباعى فیھ مجموع اى زاویتین متتالیتین یساوى ٤(  

    ٠٠٠٠٠لا منھما الاخر یسمى ) شكل رباعى فیھ القطران ینصف ك٥(  

  ٠٠٠٠٠یسمى  متوازیین،  متساویین متقابلین ضلعین) شكل رباعى فیھ ٦(  

  كل الاسئلة السابقة الاجابة ھى متوازى اضلاع                

  فى الشكل المقابل              
  ْ  ٧٠= )  ع ق(‘ ل س // ع ص                   
  ْ   ١١٠=  )  و س ص ق(،                  

    ثبت أن س ص ع ل متوازى أضلاعا                                                 

  ل س // ع ص  

  ْ  ١١٠ْ =  ٧٠ –ْ  ١٨٠= )  ل ق( 

  ، ھما فى وضع تناظر  ْ ١١٠= ل)  ق( =)  و س ص ق( 

  ل ع // س ص  

  (كل ضلعین متابلین متوازیین)                             ل س // ع ص 

    س ص ع ل متوازى أضلاع  

  

  فى الشكل المقابل               
   س ع // ل و   ص ع ،  س ص ع ل مربع  ، و                      

    ل متوازى أضلاعو ع  ثبت أن سا                                                 

  س ص ع ل مربع    

  س ل // ص ع  

  ص ع و   

  ع ول //  س  

  (كل ضلعین متابلین متوازیین)                                س ع // ل و   

    ل متوازى أضلاع س ع و  

× 

× * 

*  
٨٠ 

١٠٠  ٨٠ 

١٠٠  
*  

*  

 س 
 

 و

٧٠ ْ 

١١٠ ْ 

 ص  ع

 ل 

      الحــــــــــــــــــل   

 توجد حلول أخرى
 

  لاحظ أنھ  

 و

 س  ل

 ص  ع 
      الحــــــــــــــــــل   

 توجد حلول أخرى
 

  لاحظ أنھ  

من الاشكال المرسومة أمامك   أى شكال
 متوازى أضلاع

 

  لاحظ أن  
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  ْ ١٨٠=  جـ ) ب ) + ق( أ ) + ق( ق( 

  

  ) أ ق(ومة ثم أوجد تأمل الاشكال المرس             

  

  

  

  

  

  

  فى الشكل المرسوم 

  أ ب جـ أ جـ د خارجة عن  

   )ب ق( + )أ ق(=  ) د جـأ  ق(

  

  لمرسوم فى الشكل ا

  أ ب جـ خارجة عن  ١ 

   )٤ ق( + )٣ ق(=  ) ١ ق(
  

  فى الشكل المرسوم           

  ْ  ٣٠=  )جـ  ق(ْ  ،  ٧٠=  ) ب ق(         

  أكمل        

  ْ    ٠٠٠ب أ جـ) =  ق(        

  ْ    ٠٠٠د أ جـ) =  ق(        

  

  

  

  

 أ

 ب جـ

 أ

 ب جـ
٧٠ ْ ٣٠ ْ 

 أ

 ب جـ
٥٠ ْ ٢٠ ْ 

 أ

 ب جـ
٢٥ ْ 

 ْ ١٨٠ثلث الداخلة تساوى مجموع قیاسات زوایا الم

 قیاس الزاویة الخارجة عن المثلث تساوى مجموع قیاس الزاویتین الداخلتین ما عدا المجاورة لھا  

 أ

 د ب جـ

١ 

 د

 

 أ

  ب جـ
٤ 

٢ 

٣ 

 

 

 

  ب جـ
 

 

 

 أ

 د

٣٠ ْ ٧٠ ْ 
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  فى الشكل المرسوم         

  ْ  ٢٥=  )د  ق(ْ  ،  ٣٥=  )أ ق(أ ب // جـ د  ،        

  أكمل

  ْ    ٠٠٠جـ) =  ق(      

  ْ    ٠٠٠جـ و د) =  ق(      

  ْ    ٠٠٠أ و د) =  ق(      

  

  فى الشكل المرسوم          

  ْ  ٣٥=  )جـ  ق(ْ  ،  ٤٠=  )د جـ ب ق(أ ب // جـ د  ،          

  أكمل

  ْ    ٠٠٠جـ د ب) =  ق(      

  ْ    ٠٠٠أ د ب) =  ق(      

  ْ    ٠٠٠د) =  بأ  ق(      

  ْ    ٠٠٠أ ) =  ق(      

  

   

  فى الشكل المرسوم 

  جـ )   ق(أ ) +  ق(ب ) = ق(   إذا كان                   

  ْ ٩٠ب ) = ق(        فإن                   

  أ ب جـ قائم الزاویة فى ب     یكون                   

  ع )   ق(ص ) +  ق(س ) = ق(س ص ع   فیھ  تمرین : إذا كان 

  ْ ٠٠٠٠س ) = ق(فإن                

  

  

  : كم عدد الزوایا الحادة فى المثلث القائم الزاویة ١س

  : كم عدد الزوایا الحادة فى المثلث المنفرج الزاویة ١س

  : كم عدد الزوایا الحادة فى المثلث الحاد الزاویا ١س

 أ
 ب

 د جـ

 و

٢٥ ْ 

٣٥ ْ 

 د

 أ

 جـ ب
٣٥ ْ * 

* ٤٠ ْ 

 أ

ج ب

 نتیجة المثلث یحتوى زاویتین حادتین على الاقل

 إذا ساوت زاویة من مثلث مجموع قیاس الزاویتین الاخریین كان المثلث قائم الزاویة
 

 نتیجة
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  فى الشكل المرسوم 
  و د // ب جـ  و منتصف أ ب ،      إذا كان

  د منتصف أ جـ  فإن 

  

  فى الشكل المرسوم 
  فیھ  أ ب جـ    

  جـ ،  أو د //  و منتصف أ ب ،     

  د منتصف ب جـ      

    سم  ٦جـ =  ب     

  سم٣=  ٢÷  ٦=  ب د = د جـ     

  

  فى الشكل المرسوم 
  فیھ  أ ب جـ    

    ٠٠٠٠و د //  ،     ٠٠٠٠و منتصف     

  ٠٠٠٠د منتصف      

    سم  ٠٠٠٠أ جـ  =      

  سم ٠٠٠٠=  ٠٠٠٠÷  ٠٠٠٠= ٠٠٠٠د =  أ     

  

  أكملثم الشكل المرسوم  تأمل    

  فیھ  أ ب جـ    

  ٠٠٠٠د // ، و   ٠٠٠٠أ و =      

  ٠٠٠٠أ د =      

  فیھ  ھـ  أ جـ    

  ٠٠٠٠، د م  //   ٠٠٠٠أ د =      

    سم ٠٠٠٠٠=  ٠٠٠٠ھـ م =      

  سم ٠٠٠٠= ھـ جـ      

 ضلعین الاخرین فإنھ ینصف الضلع الثالثالشعاع المرسوم من منتصف فى مثلث مازیا احد ال

 نظریة

 أ

 جـ ب

 و  د

 أ

 جـ ب

  

 د

 و

 سم ــــــــــــــــ ٦ــــــــــــ 

 أ

 جـ ب

 و  د 
 م

 ھـ

 أ

 جـ ب

 و  د
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  فى الشكل المرسوم 
   منتصف أ جـو منتصف أ ب ،  د      إذا كان

  جـ //  بد و   فإن 

  

  فى الشكل المرسوم 
  فیھ  أ ب جـ    

  ،  د منتصف ب جـو منتصف أ ب ،      

  جـ  / أو د /      

  

  فى الشكل المرسوم 
  فیھ  أ ب جـ    

    ٠٠٠٠  منتصف،    د   ٠٠٠٠و منتصف     

  ٠٠٠٠ //د و      

  

  تأمل الشكل المرسوم ثم أكمل    

  فیھ  أ ب جـ    

  ٠٠٠٠، و د //   ٠٠٠٠أ و =      

  ٠٠٠٠أ د =      

  فیھ  ھـ  أ جـ    

    ٠٠٠ھـ م = ،   ٠٠٠٠أ د =      

    ٠٠٠٠ د م //     

      

      

      

  

  

  

 القطعة المستقیمة المرسومة بین متصفى ضلعین فى مثلث توازى الضلع الثالث 

 نظریة

 أ

 جـ ب

 و  د

 أ

 جـ ب

 و  د

 أ

 جـ ب

  

 د

 و

 

 أ

 جـ ب

 و  د 
 م

 ھـ
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  فى الشكل المرسوم 
  و منتصف أ ب ،  د منتصف أ جـ      إذا كان

  ب جـ =    و د   فإن 

  

  فى الشكل المرسوم 
  فیھ  أ ب جـ    

  ب جـ  منتصفو منتصف أ ب ،   د     

  جـ =       أ  و د      

    سم  ٦جـ =  أ     

  سم٣= و د      

  فى الشكل المرسوم 
  فیھ  أ ب جـ    

  ٠٠٠٠أ د = ،   أ و = و ب     

   ٠٠٠٠و د  =            

   سم  ٠٠٠٠=  و د      

  سم ٠٠٠٠= ب جـ      

  

  تأمل الشكل المرسوم ثم أكمل    

  فیھ  أ ب جـ    

  ٠٠٠٠، و د //   ٠٠٠٠و =  أ     

  ٠٠٠٠أ د =      

  فیھ  ھـ  أ جـ    

  ٠٠٠٠ = ھـ م،   ٠٠٠٠أ د =      

   ٠٠٠٠      م =د      

  سم ٠٠٠٠أ ھـ =      

  سم ٠٠٠٠=  د م     

  

 طول القطعة المستقیمة المرسومة بین متصفى ضلعین فى مثلث یساوى نصف طول الضلع الثالث

 نظریة

 أ

 جـ ب

  ١ و  د
٢ 

 أ

 جـ ب

  

 د

 و

 

١  
٢ 

١  
٢ 

 أ

 جـ ب

 و  د
 ـــسم ــ ٥ـــ ـ

 أ

 جـ ب

 و  د 
 م

 ھـ

١  
٢ 
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  فى الشكل المقابل               

  س ، ص ، ع منتصفا أ ب ، ب جـ ، أ جـ 
  سم  ١٢سم ، أ جـ =  ٨سم ، ب جـ =  ١٠أ ب = 

  س ص ع   أوجد محیط 
   الحـــــــــــــــــــــــل

  س ع =      ب جـ س منتصف أ ب ، ع منتصف أ جـ   
  سم     ٤س ع =  سم        ٨ب جـ = 

  س ص =      أ جـ س منتصف أ ب ،ص منتصف ب جـ   
  سم     ٦س ص =  سم        ١٢أ جـ = 

  ص ع =      أ ب  ع منتصف أ جـ ، ص منتصف ب جـ   
  سم     ٥ص ع =  سم        ١٠أ ب = 

  سم  ١٥=  ٥+  ٦+  ٤س ص ع =  حیط م
  

      
  فى الشكل المرسوم        

  على الترتیب  جـ  ى أ ب ،  أمنتصف، د و  فیھ     أ ب جـ       

  ل د ھـوسم أوجد ط ٦ب جـ =         
  
  فى الشكل المرسوم         

  و ، د منتصفى أ ب ،  ب جـ  على الترتیب         

  سم أوجد طول أ جـ٥د و =         
  
  فى الشكل المرسوم         

  و ، د منتصفى أ ب ،  ب جـ  على الترتیب  فیھ     أ ب جـ       

  سم أوجد طول أ جـ٥د و =         
  
  وم فى الشكل المرس        

  س = س ب ، أ ص = ص جـ ، د منتصف د جـ  أ       

  سم أوجد طول ص ع٦أ د =        
  
  فى الشكل المرسوم          

   ھـ // ب جـ ، أ م // ھـ وجـ ، د  ھـ=  ھـب ، أ  د=  د أ       

  اثبت أن  و منتصف م جـ       
  
  فى الشكل المرسوم          

  د منتصفات س ص ، س ع ، ص ع على الترتیب ، و ، ھـ       

  سم ٨سم ، س ع =  ١٠سم ، ص ع =  ٦س ص =        

  د ھـ و أوجد محیط         
 

 

ج ب

    

 ب سم ٦

 أ

 جـ

 ھـ د

 سم٨

 

  

  

 

 

 
 ب

  أ

 جـ

 د

 و

 ھـ

 

 س  

 ص

 و

  

 د 

 

 د ع * *

١ 

 سم٥ ٢

 

  

  

 

 

 
 ب

 أ

 جـ

 د

 و

٣ 

 سم ٦

 

  

    
 

 

 ب

 أ

 جـ

 ع ص
 س

 د

٤ 

٥ 
 

  ب

   د 
 

 

 ب

  أ

 جـ

 م

 و
 ھـ د

٦ 

 

    

 س 

 

 ع

١  
٢ 

١  
٢ 

١  
٢ 

 أ مثال

 ص ب جـ

 ٥ نمـــــریـت  
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  فى الشكل المرسوم          

  د منتصفات س ص ، س ع ، ص ع على الترتیب و ، ھـ ،       

  سم ٥=  سم ، و ھـ ٣=  سم ، د ھـ ٤و د  =        

  س ص ع أوجد محیط         

     
  فى الشكل المرسوم          

  د منتصفات س ص ، س ع ، ص ع على الترتیب و ، ھـ ،       

  سم ٥سم ، و ھـ =  ٣سم ، د ھـ =  ٤و د  =        

  س ص ع د ھـ و = نصفاثبت أن محیط         

     

  فى الشكل المرسوم          

  م منتصفات س ص ، س ع ، و د على الترتیب و ، ھـ ،       

  اثبت أن        

     ن منتصف د ھـ                  

  

  فى الشكل المرسوم          

  س ع ، ص ع على الترتیب و منتصفات س ص ، د ، ھـ ،      

     د و ع ھـ متوازى أضلاعاثبت أن         

      

   

  فى الشكل المرسوم          

  ھـ منتصفا س ص ، س ع على الترتیب، ن ص =     ص ع و ،      

  اثبت أن         

     الشكل و ن ص ھـ  متوازى أضلاع                 

      

     

  ل المرسوم فى الشك         

  ، س و // ص عھـ منتصفا س ص ، س ع على الترتیب د ،      

  اثبت أن       

     متوازى أضلاعس ھـ  و د الشكل                  

      

  

     

  

  

١  
٢ 

 ھـ

 

 س  

 ص

 و

  

 د 

 

 د ع * *

٧ 

٨ 

 ھـ

 

 س  

 ص

 و

  

 د 

 

 د ع * *

٩ 

 
* 

 ھـ

  

* 
 

 

 

 

  

 د

 م ع

 و

 ص

 س

 ن

 و

 ع

 ھـ

 س

 ن ص

  د

 ع

 ھـ

 س

 ص

 و

١٠ 

 ع ×

 ھـ

 س

 ص

 د

 × و

١١ 

١٢ 
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  اختر الاجابة الصحیحة مما بین القوسین  

  ْ ٠٠٠٠ مجموع قیاسات زوایا المعین قطراه  )١(
                                                                                 }٧٢٠  ،    ٥٤٠،  ،    ٣٦٠،  ١٨٠    {  

  ْ ٠٠٠٠متوازى اضلاع قطراه متعامدان یسمى  )٢(
  }   ، مربعمعین { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ،                                                                         

  ٠٠٠٠) معین إحدى زوایاه قائمة یسمى ٤( 

  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                                                        

  ْ ٠٠٠٠السداسى المنتظم =  زاویة قیاس  )٥(

                                                                                         }١٢٠ْ ،  ١٨٠ْ  ،  ٧٢٠ْ ،  ٦٠ {  ْ  

  ٠٠٠٠فى الطول ، متعامدان فى  متساویینالقطران  )٦(
  { متوازى أضلاع ، مستطیل ،  ، معین ، مربع  }                                                                         

  سم  ٠٠٠سم فإن ب د =  ٦،  م جـ = ع قطراه فى م )أ ب جـ د مستطیل تقاط٧(

                                                                                                       }٣٦،  ١٢،  ،  ٦،  ٣ {  

  ْ  ٠٠٠أ ب د ) =  فإن ق(أ ب جـ د مربع  )٨(

                                                                                                  }٩٠،  ٦٠،  ،  ٤٥،  ٣٠ {  

  ْ  ٠٠٠ب د ) = أ  فإن ق( ْ ٧٠) =  جـأ ب  ق(أ ب جـ د معین فیھ  )٩(

                                                                                                }١٤٠،  ٩٠،  ،  ٧٠،  ٣٥                                                                        {

  ْ ٠٠٠) =  د ْ فإن  ق( ١٠٠ب ) =  ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١٠(

                                                                                              }١٨٠،  ١٠٠،  ،  ٨٠،  ٥٠ {  

      } ١٨٠،  ١٢٠،  ،  ٦٠،  ٣٠{       ٠٠٠٠ = ب) ق( +  أ ) ق(أ ب جـ د متوازى أضلاع فیھ  )١١(

  الضلع الثالث ٠٠٠٠٠٠)  طول القطعة المستقیمة المرسومة بین منتصفى ضلعین فى مثلث = ١٢(

  }     ربع  ،   ثلث ،    نصف   ، ضعف  {                                                                                     

  كل المرسوم:: الش٢س 

  

  ْ  ٣٠=  )د  ق(ْ  ،  ١١٠=  )أ ق(أ ب // جـ د  ،  

  أكمل

  ْ    ٠٠٠جـ) =  ق(      

  ْ    ٠٠٠جـ و د) =  ق(      

  ْ    ٠٠٠أ و د) =  ق(      

  

  
  
  
  

  

 ٥اختبار 

٣٠ ْ 

١١٠ ْ 
 ب أ

 د جـ

 و
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 فى الشكل المقابل :             

  الزاویة القائمة ھى ..........            

  الوتر ھو ..........................            

  ضلعى الزاویة القائمة ھما ..................            

  

  قائم الزاویة فى ب أ ب جـ   فیھ          فى الشكل المقابل :         

  ٢+ (ب جـ) ٢=(أ ب) ٢(أ جـ)                                            

  

  ٠٠٠٠٠قائم الزاویة فى  فیھ   س ص ع          فى الشكل المقابل :         

  ٢)٠٠٠٠+ ( ٢)٠٠٠٠٠=( ٢)(ص ع                                            

  

  

  ٠٠٠٠٠قائم الزاویة فى  فیھ   أ ب جـ          فى الشكل المقابل :         

  ٢)٠٠٠٠+ ( ٢)٠٠٠٠٠=( ٢)(ب جـ                                            

  

  فى الشكل المقابل :                 

        ٠٠٠٠٠٠لوتر ھو ا  ٠٠٠٠٠٠أ ب جـ  قائم الزاویة فى               

           ٠٠٠٠٠+  ٠٠٠٠٠=  ٢(ب جـ)                 

   ٠٠٠٠٠الوتر ھو     ٠٠٠٠٠أ د ب  قائم الزاویة فى               

                    ٠٠٠٠٠+  ٠٠٠٠٠=  ٢(أ ب)                  

  ٠٠٠٠٠٠٠٠الوتر ھو     ٠٠٠٠٠٠أ د جـ  قائم الزاویة فى               

      ٠٠٠٠٠+  ٠٠٠٠٠=  ٢(أ جـ)                 

  

  

  

  

  

 تذكر أن 
 

 ب

 أ

 جـ

 نظریة فیثاغورث 

فى المثلث القائم الزاویة مساحة المربع المنشا على الوتر تساوى مجموع مساحتى المربعین 
 المنشأین على الضلعین الاخرین

 

 ب

 أ

ج

 ب

 أ

  جـ

 س

 ص

 ع

 ب

 أ

 جـ د



  نىالترم الثا   الصف الاول الاعدادى                                                                                                          

                                                                          ٠١٠١٣٥٥٠٨٧٠ ت                                                                       إھداء من   محمد حامد   

٨١
G         D  

  

     

 

 

  

  

  

  

  

  فى الشكل المقابل :           

  سم ٨سم ، ب جـ =  ٦أ ب جـ قائم الزاویة فى ب ، أ ب =          

             الحــــــــــــــــــــــــــــل            وجد طول أ جـ   أ          

  أ ب جـ  قائم الزاویة فى ب          

  ٢+ (ب جـ) ٢=(أ ب) ٢(أ جـ)          

               ٦٤+  ٣٦= ٢(أ جـ)            

  ١٠أ جـ =                                      ١٠٠=  ٢(أ جـ)         

  

  فى الشكل المقابل :          

  سم  ٣فى س  ، س ص =  س ص ع قائم الزاویة         

  سم    أوجد طول ص ع ٤، س ع =          

  

  فى الشكل المقابل :           

  سم ١٥سم ، ب جـ =  ١٢أ ب جـ قائم الزاویة فى أ ، أ جـ =          

  أوجد طول أ ب          
                                 ـــــــــــــــــــلالحـــــــــ  

  أ ب جـ  قائم الزاویة فى أ          

  ٢(أ جـ) –٢=(ب جـ) ٢(أ ب)          

               ١٤٤ – ٢٢٥= ٢(أ ب)            

  ٩أ ب =                                      ٨١=  ٢(أ ب)         

  فى الشكل المقابل :           

  سم  ٢٠س ص ع قائم الزاویة فى ص  ، ص ع =          

  ول س ص سم    أوجد ط ٢٥، س ع =          

  

 ب

 أ

 جـ

 ص

 س

 ع

 ب

 أ

 جـ

 ص

 

 ع

 س

  طلوب إیجاد طولذا كان المإ
  الوتر

  ع مربعى ضلعى القائمةموجمربع الوتر  =   م
  ضلع من ضلعى القائمة

 ضلع الثانىالمربع  –مربع الضلع = مربع الوتر 

 ملحوظة ھامة

  إذا كان المطلوب
 خرمن الا الوتر نجمع                    الضلع نطرح 
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  :تأمل الاشكال المرسومة ثم أوجد طول الضلع الثالث ١س

         

               

  

  

)٣)                             (٢(                  )١(  

          

               

  

   

                      )٦()                                            ٥(           )٤(  

  

  أوجد طول ص ع سم ٤سم ، س ع  = ٣=فیھ س ص قائم الزاویة فى س س ص ع: ٢س

  

  

  أوجد طول س ع سم ٥سم ، ص ع = ٣=فیھ س ص قائم الزاویة فى س س ص ع: ٣س

  

  

  أوجد طول س ص سم ٥سم ، ص ع = ٣ى س فیھ س ع =قائم الزاویة ف س ص ع: ٤س

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ب أ

 جـ

 ب

 أ

 ص ع جـ

 

 

 س

 ص ع

 

 

 س

 ب

 أ

 جـ

  ب أ

 جـ

 ٦ نمـــــریـت  
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  فى الشكل المقابل :            

  سم ،  ١٦س ل =  ْ ، ٩٠=   )س ق( = ص ل ع) ق(         

      أوجد طول ص ع  سم ١٥ل ع =  سم ، ١٢س ص =         
                                 الحــــــــــــــــــــــــــــل  

  سقائم الزاویة فى   س ص ل           

  ٢ل)س ( + ٢ص)س =( ٢(ص ل)          

               ٢٥٦ + ١٤٤= ٢ل) (ص          

  ٢٠ص ل =                                      ٤٠٠=  ٢(ص ل)         

  لقائم الزاویة فى   ص ل ع          

  ٢)ع ل ( + ٢ص)ل =( ٢)(ص ع         

               ٢٢٥ + ٤٠٠= ٢)ع (ص         

  ٢٥=  ع ص                                     ٦٢٥=  ٢)ع (ص        

  شكل المقابل :فى ال         

  سم ١٥سم ، ل ع =  7ْ ، س ل =  ٩٠ =  )س ق( = ع) ق(         

      أوجد طول ص ع سم ٢٤= س ص          

  فى الشكل المقابل :         

  ْ ٩٠=   )أ ق( ، ى بد ب جـ قائم الزاویة ف          

  سم ٣سم ، أ ب =  ٤أ د =  سم ، ١٠د جـ =           

      أوجد طول ب جـ        
                                 الحــــــــــــــــــــــــــــل  

  أقائم الزاویة فى   أ ب د           

  ٢)أ ب( + ٢)أ د=( ٢)(د ب          

               ٩ + ١٦= ٢)د ب(          

  ٥=  د ب                                     ٢٥=  ٢)د ب(         

  بقائم الزاویة فى   د ب جـ          

  ٢)د ب ( + ٢)د جـ=( ٢)(ب جـ         

               ٢٥ + ١٦٩= ٢)ب جـ(         

  ١٢=  ب جـ                                     ١٤٤=  ٢)ب جـ(        

  فى الشكل المقابل :           

  سم ،  ١٢س ل =  ْ ، ٩٠=   )س ق( = ص ل ع) ق(         

      أوجد طول ل ع  سم ٢٥=  ،  ص ع  سم ٩=  س ص         

  

 ع

 س

 ل

 ص

 

 أ

 جـ ب

 د

 ع

 ل س

 ص

 ع

 ل س

 ص

 أمثلة ، تمارین



  نىالترم الثا   الصف الاول الاعدادى                                                                                                          

                                                                          ٠١٠١٣٥٥٠٨٧٠ ت                                                                       إھداء من   محمد حامد   

٨٤
G         D  

  

                 
  

  تأمل الاشكال المرسومة ثم أوجد طول الضلع الثالث :١س

          

               

  

  

  :تأمل الاشكال المرسومة ثم اثبت أن المثلث قائم الزاویة٢س

          

               

  

  

  قابل :: فى الشكل الم٥س

  سم ،  ١٢ْ ،س ل =  ٩٠ =  )ص ل ع ق( س)= ق(         

  سم ٢٥، ص ع = سم  ٢٠ل ع =          

  أوجد طول س ص       

  

  فى الشكل المقابل : : ٦س

  سم ١٥سم ، ل ع =  7ْ ، س ل =  ٩٠= )س ق( ع)= ق(         

  سم ٢٠، ع ص=          

  أوجد طول س ص        

  فى الشكل المقابل : : ٧س

  سم ، ١٢جـ =  ب ْ ٩٠= )أ ق( د ب جـ قائم الزاویة فى ب،          

  سم ٣سم ، أ ب =  ١٣=  د جـ،          

  أوجد طول أ د        

  
  
  
  

  

  

  

  

  

 ص ع

 

 

 س

 ب

 أ

 جـ

  ب أ

 ص ع جـ

 

 

 س

 ب

 أ

 جـ

  ب أ

 جـ

 ع

 ل س

 ص

 أ

 جـ ب

 د

 ع

 س

 ل

 ص

 ٧ نمـــــریـت  
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   -الانعكاس فى مستقیم :

  من منتصفھا فإن  / ل عمودى على أ أالمستقیم إذا كان 

  ھى صورة أ بالانعكاس فى المستقیم ل   /أ

  

  إذا كانت النقطة تنتمى للمستقیم فإن صورتھا ھى نفسھا

  فى المستقیم ل ھى أ (نفسھا)ففى الشكل المقابل صورة أ بالنعكاس 
  
   -:( س س ) السینات الانعكاس فى محورا

  فى الشكل المقابل

  ) ٤ -،  ٢(  َ) بالانعكاس فى محور السینات ھى ب ٤،  ٢صورة النقطة ب ( 

  

  
  

   ص) -( س ، ھى محور السینات بالانعكاس فى  ( س ، ص)صورة النقطة فمثلا 
  

  ) ٥،  ٣( ھى  محور السیناتفى بالانعكاس  ) ٥ -،  ٣ (صورة النقطة               

  ) ٤،  ١ -( ھى  محور السیناتفى بالانعكاس   ) ٤،   ١-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  محور السیناتفى بالانعكاس  ) ٤-،   ٢-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  محور السیناتفى بالانعكاس    ) ٧،   ٠( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  محور السیناتفى بالانعكاس   ) ٠،   ٥-( صورة النقطة   

  ) ١-،  ٢( ھى  محور السیناتفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة               

  ) ١-،  ٥-( ھى  محور السیناتفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٣-،  ٠( ھى  محور السیناتفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٠،  ٢( ھى  محور السیناتفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  اختر الاجابة الصحیحة

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  محور السیناتبالانعكاس   ) ٤،   ١-( صورة النقطة         
                                                           ) -٤،  ١(   ،     ) ٤-،  ١- (   ،     ) ٤-،  ١(   ،     ) ٤،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  محور السیناتبالانعكاس   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                           ) -٥،  ٢(   ،     ) ٥-،  ٢- (   ،     ) ٥-،  ٢(   ،     ) ٥،  ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  محور السیناتبالانعكاس   ) ٠،   ١-( صورة النقطة         
                                                              ) -١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  محور السیناتبالانعكاس   ) ٥-،   ٠( نقطة صورة ال        
                                                              ) ٠،  ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (       

  سھانفھى  محور السیناتبالانعكاس  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                           ) -٣،  ٢-(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ١-،  ٦(   ،     ) ٠،  ٤ (     

  نفسھاھى  محور السیناتبالانعكاس  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
(     ،   )٣،  ٢- (                                                                  ) ١-،  ٢-(   ،     ) ٠،  ٣ (   ،     ) ٤-،  ٠ 

الانعكاس 

  /أ أ

 ل

١ 

٢ 

٤ 

٣ 

٥ 

٦ 

 أ

 ل

 ٥-٤-٣-٢-١-   ١ ٢ ٣ ٤ ٥  

٦  
٥  
٤  
٣  
٢  
١  
  
-١  
-٢  
-٣  
-٤  
-٥  
 

 ب

 ب

  من الاخر
  الانعكاس فى السینات  

 غیر إشارة الاحداثى الصادى
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   -:( ص ص ) الصاداتالانعكاس فى محور ا

  فى الشكل المقابل

  ) ٣،  ٤-(  َھى ب الصادات) بالانعكاس فى محور  ٣،  ٤صورة النقطة ب ( 

  

  
  

   ص)س ،  -( ھى  تالصادامحور بالانعكاس فى  ( س ، ص)صورة النقطة    فمثلا
  

  ) ٥،  ٣( ھى  الصاداتمحور بالانعكاس  ) ٥ -،  ٣( صورة النقطة               

  ) ٤،  ١( ھى  الصاداتمحور بالانعكاس   ) ٤،   ١-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور بالانعكاس  ) ٤-،   ٢-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور نعكاس بالا   ) ٧،   ٠( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور بالانعكاس   ) ٠،   ٥-( صورة النقطة   

  ) ١-،  ٢( ھى  الصاداتمحور بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة               

  ) ١-،  ٥-( ھى  الصاداتمحور بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٣-،  ٠( ھى  الصاداتمحور بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٠،  ٢( ھى  الصاداتمحور بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  اختر الاجابة الصحیحة

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس   ) ٤،   ١-( صورة النقطة         
                                                       ) -٤،  ١(   ،     ) ٤-،  ١- (   ،     ) ٤-،  ١(   ،     ) ٤،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                       ) -٥،  ٢(   ،     ) ٥-،  ٢- (   ،     ) ٥-،  ٢(   ،     ) ٥،  ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس   ) ٠،   ١-( صورة النقطة         
                                                          ) -١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس   ) ٥-،   ٠( صورة النقطة         
                                                          ) ٠،  ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (       

  نفسھاھى  الصاداتحور مفى بالانعكاس  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                       ) -٣،  ٢-(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ١-،  ٦(   ،     ) ٠،  ٤ (     

  نفسھاھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                       ) -١-،  ٢-(   ،     ) ٠،  ٣ (   ،     ) ٤-،  ٠(   ،     ) ٣،  ٢ (       

  
    
  
    
  

  

  

١ 

٢ 

٤ 

٣ 

٥ 

٦ 

  من الاخر
   الصاداتالانعكاس فى  

 السینىغیر إشارة الاحداثى 

 ٥-٤-٣-٢-١-   ١ ٢ ٣ ٤ ٥  

٦  
٥  
٤  
٣  
٢  
١  
  
-١  
-٢  
-٣  
-٤  
-٥  
 

 ب ب
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   -: اس فى نقطة الاصلالانعكا
   ص) -س ،  -( ھى  نقطة الاصلبالانعكاس فى  ( س ، ص)صورة النقطة                                 
  
  

  ) ٥،  ٣-(ھى نقطة الاصل  فى بالانعكاس ) ٥ -،  ٣( صورة النقطة               

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى   ) ٤،   ١-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى  ) ٤-،   ٢-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى    ) ٧،   ٠( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى   ) ٠،   ٥-( ورة النقطة ص  

  ) ١-،  ٢( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة               

  ) ١-،  ٥-( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٣-،  ٠( ھى نقطة الاصل  بالانعكاس فى )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٠،  ٢( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  اختر الاجابة الصحیحة

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى   ) ٤،   ١-( صورة النقطة         
                                                          ) -٤،  ١(   ،     ) ٤-،  ١- (   ،     ) ٤-،  ١(   ،     ) ٤،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                          ) -٥،  ٢(   ،     ) ٥-،  ٢- (   ،     ) ٥-،  ٢(   ،     ) ٥،  ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى نقطة الاصل بالانعكاس فى   ) ٠،   ١-( صورة النقطة         
                                                             ) -١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى نقطة الاصل الانعكاس فى ب  ) ٥-،   ٠( صورة النقطة         
                                                             ) ٠،  ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (       

  
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

١ 

٢ 

٤ 

٣ 

  من الاخر
 نقطة الاصلالانعكاس فى  

 الاشارتینغیر 

  الانعكاس فى محور السینات غیر اشارة الصادات 
  السینات الانعكاس فى محور الصادات غیر اشارة

 ، الصادات  تالانعكاس فى نقطة الاصل غیر اشارة السینا
 

 من الاخر
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  : أكمل١س      

  ) ٥،  ٣( ھى  السیناتمحور عكاس فى بالان ) ٥ -،  ٣( صورة النقطة               

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس   ) ٤،   ١-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  نقطة الاصلفى بالانعكاس  ) ٤-،   ٢-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  السیناتمحور فى بالانعكاس    ) ٧،   ٠( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس   ) ٠،   ٥-( ة صورة النقط  

  ) ١-،  ٢( ھى  نقطة الاصلفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة               

  ) ١-،  ٥-( ھى  السیناتمحور فى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٣-،  ٠( ھى  الصادات محورفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٠،  ٢( ھى  نقطة الاصلفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

   ٠٠٠٠٠٠ بالانعكاس فى   ) ١-،  ٢-(  صورة النقطة ) ١-،  ٢( النقطة               

  ٠٠٠٠٠٠ بالانعكاس فى   ) ٣،  ٥(  صورة النقطة ) ٣-،  ٥-( النقطة   

  ٠٠٠٠٠٠ بالانعكاس فى   ) ١،  ٠( ورة النقطةص ) ١-،  ٠( النقطة   

  )٠٠٠،  ٠٠٠(ھى  السیناتمحور  متبوعا بإنعكاس فى نقطة الاصلفى بالانعكاس  )٢،٥-( صورة النقطة            

  )٠٠٠،  ٠٠٠(ھى السیناتمحور  متبوعا بإنعكاس فى الصاداتمحور فى بالانعكاس )٤-،٠(صورة النقطة            

  )٠٠٠،  ٠٠٠(ھى نقطة الاصل متبوعا بإنعكاس فى الصاداتمحور فى بالانعكاس  )٤-،٢-( صورة النقطة            
  الاجابة الصحیحة اختر:  ٢س 

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  السیناتمحور فى   ) ٤،   ١-( صورة النقطة         
                                                           ) -٤،  ١(   ،     ) ٤-،  ١- (   ،     ) ٤-،  ١(   ،     ) ٤،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  نقطة الاصلفى   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                           ) -٥،  ٢(   ،     ) ٥-،  ٢- (   ،     ) ٥-،  ٢(   ،     ) ٥،  ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى   ) ٠،   ١-( صورة النقطة         
                                                              ) -١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى   ) ٥-،   ٠( صورة النقطة         
                                                              ) ٠،  ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (       

  نفسھاھى  السیناتمحور فى  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                           ) -٣،  ٢-(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ١-،  ٦(   ،     ) ٠،  ٤ (     

  نفسھاھى  الصاداتمحور فى  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                           ) -١-،  ٢-(   ،     ) ٠،  ٣ (   ،     ) ٤-،  ٠(   ،     ) ٣،  ٢ (       

  نفسھاھى  نقطة الاصلفى  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                            ) ١-،  ٢-(   ،     ) ٠،  ٣ (   ،     ) ٤-،  ٠(   ،     ) ٠،  ٠ (     

  
  
  
  
  
  
  
    

١ 

٢ 
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٣ 
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١ 
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٣ 
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٦ 

٧ 

٨ 

٩ 

٧ 

 ١١ 

 ١٠ 

 ١٢ 

 ١٣ 

 ١٤ 

 ١٥ 

 ٨ نمـــــریـت  
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  -محور التماثل :
  كان الانعكاس فى مستقیم یحول الشكل إلى نفسھ فإن ھذا المستقیم ھو محور تماثل للشكلإذا                     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  باستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  نعكاس فى محور س س) بالا ٥،  ١  ) ، جـ ( ١ ،  ٤ ) ،   ب ( ١ ،  ١ أ(  

  
  

  ) ١ -،  ١) بالانعكاس فى محور السینات أ   (  ١،   ١صورة أ( 

  ) ١-،   ٤) بالانعكاس فى محور السینات ب (  ١،   ٤صورة ب ( 

  ) ٥-،  ١) بالانعكاس فى محور السینات جـ (   ٥،  ١صورة جـ (  
  
  باستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  نعكاس فى محور س س) بالا٤،  ٢) ، جـ (   ١،   ٤ب (  ) ،   ٢،   ١أ(   
  
  باستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  نعكاس فى محور السینات) بالا ٥،  ١) ، جـ (   ١،   ٤) ،   ب (  ٠،   ١أ(   
  

  ) ٠،  ١س فى محور السینات أ   ( ) بالانعكا ٠،   ١صورة أ( 

  ) ١-،   ٤) بالانعكاس فى محور السینات ب (  ١،   ٤ورة ب ( ص

  ) ٥-،  ١) بالانعكاس فى محور السینات جـ (   ٥،  ١صورة جـ (  
  
  باستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  اتالسیننعكاس فى محور ) بالا١،  ٤) ، جـ (   ٣،   ٢) ،   ب (  ٠،   ١أ(   
  

 أ

 جـ

 ب

 ب
 أ

ج

 ٦-٥- ٤-٣-٢- ١-     ١ ٢  ٣  ٤  ٥ 

٦  
٥  
٤  
٣  
٢  
١  
  
-١  
-٢  
-٣  
-٤  
-٥  
 

  متساوى الساقین
 )١( عدد محاور التماثل

  الاضلاعمتساوى 
 )٣( عدد محاور التماثل

  مختلف الاضلاع
   (صفر) عدد محاور التماثل

  المربع
 )٤( عدد محاور التماثل

  المستطیل
 )٢( عدد محاور التماثل

  المعین
 )٢( عدد محاور التماثل

  المتوازى
   (صفر) عدد محاور التماثل

  الدائرة
   (عدد لانھائى) عدد محاور التماثل

      الحــــــــــــــــــل   

 أ ب

ج

 أ

 جـ

 ب
 ٦-٥- ٤-٣-٢- ١-     ١ ٢  ٣  ٤  ٥ 

٦  
٥  
٤  
٣  
٢  
١  
  
-١  
-٢  
-٣  
-٤  
-٥  
 

      الحــــــــــــــــــل   

 أمثلة وتمارین
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  باستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث و ب جـ حیث  
  نعكاس فى محور ص ص) ، و نقطة الاصل بالا ٤،   ٢) ،   ب (  ٠،   ٣أ(   
  

  ) ٠،  ٣-أ   (  الصاداتبالانعكاس فى محور )  ٠،   ٣( صورة أ

  ) ٤  ، ٢-الصادات ب ( ) بالانعكاس فى محور  ٤،   ٢صورة ب ( 

  ) ٠،  ٠و( الصادات ) بالانعكاس فى محور  ٠،  ٠صورة و (  
  
  باستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث و ب جـ حیث  
  ) ، و نقطة الاصل بالانعكاس فى محور ص ص ٤،   ٢) ،   ب (  ٠،   ٣أ(   
  
  بالقطعة المستقیمة أ التربیعیة ارسم صورة  على الشبكة  
  الصاداتنعكاس فى محور بالا )  ٣،   ٢-) ،   ب (  ٠،   ٢أ(   
  
  

  ) ٠،  ٢-( الصادات أ ) بالانعكاس فى محور  ٠،   ٢صورة أ( 

  ) ٣،   ٢ب ( الصادات ) بالانعكاس فى محور  ٣،   ٢-صورة ب ( 

  
  على الشبكة التربیعیة ارسم صورة القطعة المستقیمة أ ب  
  )  بالانعكاس فى محور الصادات ٠،   ٣-ب ( ) ،    ١،   ٣أ(   
  
  الشكل الرباعى أ ب جـ د و صورتھ بالانعكاس فى نقطة الاصل ارسم   
  ) ٤،  ١، د() ٣-،  ١-) ، جـ (   ١،   ١) ،   ب (  ٢،   ٣أ(   حیث   
  

  ) ٢-،  ٣-أ   (  نقطة الاصلبالانعكاس فى )  ٢،   ٣( صورة أ

  ) ١-،   ١-ب ( نقطة الاصل نعكاس فى بالا)  ١،   ١( صورة ب 

  ) ٣،  ١جـ (  نقطة الاصل بالانعكاس فى ) ٣-،  ١-(  صورة جـ 

  ) ٤-،  ١-) بالانعكاس فى نقطة الاصل د  ( ٤،  ١صورة د (
  
  على الشبكة التربیعیة ارسم صورة القطعة المستقیمة أ ب  
  طة الاصل)  بالانعكاس فى نق ٠،   ٣-) ،   ب (  ١،   ٣أ(   
  
  ارسم  المثلث أ ب جـ حیث   
  فى ثم أوجد صورتھ بالانعكاس ) ٤،  ٢-) ، جـ (   ١،   ٤) ،   ب (  ٠،   ٢أ(   
  ) محور الصادات٢) محور السینات                  (١( 

  
  ) ٠،  ٢) بالانعكاس فى محور السینات أ   (  ٠،   ٢صورة أ( 

  ) ١-،   ٤فى محور السینات ب ( ) بالانعكاس  ١،   ٤صورة ب ( 

  ) ٤-،  ٢-) بالانعكاس فى محور السینات جـ (   ٤،  ٢-صورة جـ (  

  ) ٠،  ٢-أ   (  الصادات) بالانعكاس فى محور  ٠،   ٢صورة أ( 

  ) ١،   ٤-ب ( الصادات ) بالانعكاس فى محور  ١،   ٤صورة ب ( 

جـ ت الصادا) بالانعكاس فى محور ٤،  ٢-صورة جـ (    ) ٤،  ٢(  

      الحــــــــــــــــــل   

      الحــــــــــــــــــل   

 ٦-٥- ٤-٣-٢- ١-     ١ ٢  ٣  ٤  ٥ 

٦  
٥  
٤  
٣  
٢  
١  
  
-١  
-٢  
-٣  
-٤  
-٥  
 

 أ

 ب ب

 أ
 و

 ٦-٥- ٤-٣-٢- ١-     ١ ٢  ٣  ٤  ٥ 

٦  
٥  
٤  
٣  
٢  
١  
  
-١  
-٢  
-٣  
-٤  
-٥  
 

 أ

 ب ب

 أ

      الحــــــــــــــــــل   

      الحــــــــــــــــــل   

 ٦-٥- ٤-٣-٢- ١-     ١ ٢  ٣  ٤  ٥ 

٦  
٥  
٤  
٣  
٢  
١  
  
-١  
-٢  
-٣  
-٤  
-٥  
 

 أ

 جـ

 ب

 أ
 ب

 ب
ج أ

 د
 جـ

 د

 ٦-٥- ٤-٣-٢- ١-     ١ ٢  ٣  ٤  ٥ 

٦  
٥  
٤  
٣  
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١  
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-٤  
-٥  
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  ارسم  المثلث أ ب جـ حیث    
  فى ) ثم أوجد صورتھ بالانعكاس ٣،  ٠) ، جـ (   ٥،   ٣) ،   ب (  ١،   ٢أ(   
  ) محور الصادات٢) محور السینات                  (١( 

  
  

  : أكمل١س      
  ) ٥،  ٣( ھى  السیناتمحور فى بالانعكاس  ) ٥ -،  ٣( صورة النقطة               

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس   ) ٤،   ١-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  نقطة الاصلفى بالانعكاس  ) ٤-،   ٢-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  السیناتمحور فى بالانعكاس    ) ٧،   ٠( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور بالانعكاس فى   ) ٠،   ٥-( صورة النقطة   

  ) ١-،  ٢( ھى  نقطة الاصلفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة               

  ) ١-،  ٥-( ھى  السیناتمحور فى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٣-،  ٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٠،  ٢( ھى  نقطة الاصلفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

   ٠٠٠٠٠٠ بالانعكاس فى   ) ١-،  ٢-(  صورة النقطة ) ١-،  ٢( النقطة               

  ٠٠٠٠٠٠ بالانعكاس فى   ) ٣،  ٥(  صورة النقطة ) ٣-،  ٥-( النقطة   

  ٠٠٠٠٠٠ بالانعكاس فى   ) ١،  ٠( صورة النقطة ) ١-،  ٠( النقطة   

  )٠٠٠،  ٠٠٠(ھى  السیناتمحور  متبوعا بإنعكاس فى نقطة الاصلفى بالانعكاس  )٢،٥-( صورة النقطة            

  )٠٠٠،  ٠٠٠(ھى السیناتمحور  متبوعا بإنعكاس فى الصاداتمحور فى بالانعكاس )٤-،٠(صورة النقطة            

  )٠٠٠،  ٠٠٠(ھى نقطة الاصل متبوعا بإنعكاس فى الصاداتمحور فى بالانعكاس  )٤-،٢-( صورة النقطة            
  
  الاجابة الصحیحة اختر:  ٢س 

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  السیناتمحور فى   ) ٤،   ١-( صورة النقطة         
                                                           ) -٤،  ١(   ،     ) ٤-،  ١- (   ،     ) ٤-،  ١(   ،     ) ٤،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  نقطة الاصلفى   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                           ) -٥،  ٢(   ،     ) ٥-،  ٢- (   ،     ) ٥-،  ٢(   ،     ) ٥،  ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى   ) ٠،   ١-( النقطة صورة         
                                                              ) -١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى   ) ٥-،   ٠( صورة النقطة         
                                                              ) ٠،  ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (       

  نفسھاھى  السیناتمحور فى  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                           ) -٣،  ٢-(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ١-،  ٦(   ،     ) ٠،  ٤ (     

  نفسھاھى  الصاداتمحور فى  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                           ) -١-،  ٢-(   ،     ) ٠،  ٣ (   ،     ) ٤-،  ٠(   ،     ) ٣،  ٢ (       

  نفسھاھى  نقطة الاصلفى  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                            ) ١-،  ٢-(   ،     ) ٠،  ٣ (   ،     ) ٤-،  ٠(   ،     ) ٠،  ٠ (       
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  :٣س

  جـ حیث باستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث أ ب   
  ) بالانعكاس فى محور س س ٤،  ٣) ، جـ (   ٠،   ٤) ،   ب (  ٢،   ٢أ(   
  
  باستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  ) بالانعكاس فى محورالصادات٤،  ٢) ، جـ (   ١،   ٤) ،   ب (  ٢،   ١أ(   
  
  دة ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیثباستخدام الشبكة التربیعیة المتعام  
  نعكاس فى) بالا٢،  ٠) ، جـ (  ٠،   ٤) ،   ب (  ٢-،  ٢ أ(   

  )  محور الصادات٢)  محور السینات                    (١(
  
  باستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  نعكاس فى نقطة الاصل) بالا٤،  ٥-) ، جـ (   ٢،   ١-) ،   ب (  ٠،   ٢-أ(   
  
  حیث د ب جـ الشكل الرباعى أباستخدام الشبكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة   
  بالانعكاس فى  )  ١،   ١) ، د (  ٣،   ٢جـ ( ) ،  ٢،   ٤) ،   ب (  ٠،   ٣أ(   

  )  نقطة الاصل٢)  محور الصادات                    (١(
  
  بكة التربیعیة المتعامدة ارسم صورة المثلث و ب جـ حیثباستخدام الش  
  ) ، و نقطة الاصل بالانعكاس فى محور ص ص ٣،   ١) ،   ب (  ١-،   ٣أ(   
  
  على الشبكة التربیعیة ارسم صورة القطعة المستقیمة أ ب  
  السینات)  بالانعكاس فى محور  ٣،   ٢-) ،   ب (  ٢-،   ٣-أ(   
  

  مربع تقاطع قطراه فى م   س ص ع ل  :٤س
  ب ، جـ ، د منتصفات أضلاعھ س ص ، ص ع ، ع ل ، ل س على الترتیب أكمل، أ   

  ٠٠٠٠٠ صورة النقطة س بالانعكاس فى أ جـ ھى

  ٠٠٠٠٠ صورة النقطة س بالانعكاس فى د ب ھى

  ٠٠٠٠٠ صورة النقطة س بالانعكاس فى  م  ھى

  ٠٠٠٠النقطة ص صورة النقطة  س   بالانعكاس فى              ٠٠٠٠الانعكاس فى بصورة النقطة  ع    صالنقطة 

  ٠٠٠٠٠صورة س م بالانعكاس فى م ھى              ٠٠٠٠النقطة ص صورة النقطة  ل   بالانعكاس فى 

  ٠٠٠٠٠ـ ھى صورة س م بالانعكاس فى أ ج                      ٠٠٠٠٠صورة س ل بالانعكاس فى أ جـ ھى 

  ٠٠٠٠٠س م بالانعكاس فى د ب ھى أ  صورة                ٠٠٠٠٠س م بالانعكاس فى أ جـ ھى أ  صورة 

  ٠٠٠٠س د م بالانعكاس فى د ب ھى أ  بعصورة المر                  ٠٠٠٠٠س م بالانعكاس فى م ھى أ  صورة 

     ٠٠٠٠٠س د م بالانعكاس فى م ھى أ  صورة المربع         ٠٠٠٠س د م بالانعكاس فى أ جـ  ھى أ  صورة المربع

                  ٠٠٠٠٠م بالانعكاس   د س س م صورة أ                ٠٠٠٠٠ص م بالانعكاس  أ  س م صورة أ  

                    ٠٠٠٠٠بالانعكاس فى   ب م ع س م صورة أ  
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  :س ص ع ل د و سداسى منتظم أكمل٥س

  صورة النقطة س بالانعكاس فى س د ھى

  صورة النقطة س بالانعكاس فى  س م ھى

                ٠٠٠٠النقطة س  بالانعكاس فى  م  صورة  

  ٠٠٠٠النقطة ص صورة النقطة  و   بالانعكاس فى  

  ٠٠٠٠٠ صورة س و بالانعكاس فى م ھى             ٠٠٠٠النقطة ص صورة النقطة  د   بالانعكاس فى 

  ٠٠٠٠٠صورة س ص بالانعكاس فى أ جـ ھى                     ٠٠٠٠٠صورة س و بالانعكاس فى ص د ھى 

  ٠٠٠٠٠ھى  بالانعكاس فى س مس م ص  صورة             ٠٠٠٠ ھى ص دس م بالانعكاس فى ص  صورة 

              ٠٠٠٠٠ص م بالانعكاس  ع  صورة ص س م                ٠٠٠٠٠س م بالانعكاس فى م ھى ص  صورة 

      ٠٠٠٠٠نعكاس  م و بالا س س م ص صورة  
       
  : أ ب جـ مثلث متساوى الاضلاع أكمل٦س

  س ، ص ، ع منتصفات أضلاعھ أ ب ، ب جـ  ، جـ د على الترتیب أكمل       
  صورة النقطة س بالانعكاس فى ع ص ھى

  صورة النقطة س بالانعكاس فى  س ع ھى

  ٠٠٠٠بالانعكاس فى    النقطة جـ  صورة النقطة  س

                ٠٠٠٠٠بالانعكاس فى  س ص  ھى س أ صورة             ٠٠٠٠بالانعكاس فى    النقطة  بالنقطة ص صورة 

          ٠٠٠٠ ھى س صبالانعكاس فى  س ص أ صورة                    ٠٠٠٠٠ھى صورة ب س بالانعكاس فى س ع 

             ٠٠٠٠٠بالانعكاس فى ع ص ھىجـ ع ص صورة           ٠٠٠٠٠ھى  بالانعكاس فى س ع س ع ب   صورة

  : ٧س 
  ْ  ٩٠ب) =  ق(سم ،  ٤سم ، ب جـ =  ٣أ ب جـ الذى فیھ أ ب =  ارسم  

  ثم ارسم صورة المثلث بالانعكاس فى أ ب

  ْ  ٩٠ب) =  ق(سم ،  ٤سم ، ب جـ =  ٣أ ب جـ الذى فیھ أ ب =  ارسم 

  جـ ثم ارسم صورة المثلث بالانعكاس فى ب

   سم ٥أ جـ = ب جـ =  أ ب جـ الذى فیھ أ ب = ارسم 

  جـ ثم ارسم صورة المثلث بالانعكاس فى ب
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  ) ٢ - ، ١)  ، ك ( ٥- ، ٢-إذا كان م ( 
  )٧ - ، ١ -(  =  ) ٢ - ، ١( +)  ٥- ، ٢-(  =ك  +فإن م 

  )٣ -،  ٣ -(  =)  ٢ ، ١- ( + ) ٥- ، ٢-(  =)  ٢ - ، ١( -)  ٥- ، ٢-(  =ك  –م       
  

  )   ن +ص  ،م  +س (  =)  ن ،م ) بالانتقال (  ص ،س صورة النقطة ( 
  الانتقال +النقطة  =الصورة                                                 

  )٤ ، ٥-) = ( ٥+  ١- ، ٢ - ٣-) ھى (  ٥  ، ٢-() بإنتقال  ١ - ، ٣-(صورة النقطة              

  )٣- ، ٤) ھى  (  ١-  ، ١-) بإنتقال (٢- ،٥ صورة النقطة (             

  )٧- ، ٢) ھى  (  ٢-ص  ، س) بإنتقال (٥- ،٢ صورة النقطة (             

  ) ١- ، ١-) ھى  ( ص  ، ١-س) بإنتقال ( ١ - ، ٠صورة النقطة (             

   )٢- ، ٣) ھى  ( ص   ، س( ) بإنتقال٢- ،٣ صورة النقطة (             

  ) ٠ ، ٣-(  وحدات فى الاتجاه السالب لمحور السینات = ٣الانتقال              

  )٠ ، ٢(  =السینات فى الاتجاه الموجب لمحور  وحدتینالانتقال    

  )٣- ، ٠(  وحدات فى الاتجاه السالب لمحور الصادات = ٣الانتقال             

  )٥ ، ٠(  حدات فى الاتجاه الموجب لمحور الصادات =و ٥الانتقال   

  وحدات فى الاتجاه السالب لمحور الصادات  ٣) بإنتقال ٢- ،٣ صورة النقطة (             
  )٥- ، ٣( = ) ٣- ، ٠(  +) ٢- ، ٣ھى  (              

  السینات  ) بإنتقال  وحدتین فى الاتجاه الموجب لمحور٤- ،٢- صورة النقطة (            
  )٤- ، ٠( = ) ٠ ، ٢(  +) ٤- ،٢- ھى  (            

  
  ) ٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠(  ) ھى  ٣-  ، ١-) بإنتقال ( ٤ - ، ٢صورة النقطة (             

  )٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠( ھى     )  ٤  ، ٣-) بإنتقال (٢- ،٠ صورة النقطة (             

  ) ٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  (  ٣ص+  ، ١-ستقال () بإن ٤ - ، ٢صورة النقطة (             

  )٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  (  ٢-ص  ، س) بإنتقال (٥- ،٢ صورة النقطة (             

  ) ٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  ( ص  ، ١-س) بإنتقال ( ١ - ، ٠صورة النقطة (             

  )٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  ( ص   ، س) بإنتقال (٢- ،٣ صورة النقطة (             

 ) ٠٠٠ ، ٠٠٠ھى (وحدات فى الاتجاه السالب لمحور السینات  ٤الانتقال              

  ) ٠٠٠ ، ٠٠٠ھى (فى الاتجاه الموجب لمحور السینات  وحدات ٥الانتقال    

 ) ٠٠٠ ، ٠٠٠ھى (فى الاتجاه السالب لمحور الصادات  ینتالانتقال وحد            

  ) ٠٠٠ ، ٠٠٠ھى (تجاه الموجب لمحور الصادات وحدات فى الا ٣الانتقال   

      ) ٠٠٠ ، ٠٠٠ھى ( وحدات فى الاتجاه السالب لمحور الصادات ٣) بإنتقال ٢- ،٣ صورة النقطة (            

  ) ٠٠٠ ، ٠٠٠ھى () بإنتقال  وحدتین فى الاتجاه الموجب لمحور السینات ٤- ،٢- صورة النقطة (            
  
  
  

 الإنتقال

  لاحظ
الطرح حولناه لجمع 

 غیرنا اشارات ك،

  تمھید
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  ٠٠٠٠٠٠٠ بفإن    ) ٥  ، ٢-بإنتقال (ب صورة )  ٣-  ، ١-(إذا كان أ             

                                       ) ٨ -،  ١ ( =)  ٥- ، ٢(  +)  ٣-  ، ١-( =)  ٥  ، ٢-( -)  ٣-  ، ١-( =الانتقال – الصورة = ب            

  ٠٠٠٠٠٠٠)   فإن ب ١ ص+ ، ٣-س(    )   ص  ، س) صورة ب بإنتقال  ( ٢-  ، ٠إذا كان أ (            

  ) ٣ -،  ٣ ( =)  ١- ، ٣(  +)  ٢-  ، ٠( =)   ١ ، ٣-( -)  ٢-  ، ٠( =الانتقال – الصورة = ب            

  

  
                                              

  ٠٠٠٠٠٠٠ ھو )    ٣  ، ٢-() صورة ب ١  ، ٢-أ ( الانتقال الذى یجعل            

)                                           ٢ -،  ٠ ( =)  ٣- ، ٢ ( +)  ١  ، ٢-( =)   ٣  ، ٢-( -)  ١  ، ٢-( =النقطة  – الصورة =الانتقال             

  ٠٠٠٠٠٠٠)    ھو  ٥  ، ٥-) صورة ب( ٠  ، ٢-الانتقال الذى یجعل أ (            

  )      ٥ -،  ٣ ( =)  ٥- ، ٥ ( +) ٠ ، ٢-( =)     ٥  ، ٥-( -)  ٠  ، ٢-( =النقطة  – الصورة =الانتقال             

                                      

  
                                              

  ٠٠٠٠٠٠٠الانتقال أ ب ھو )   فإن ٥  ، ٢-) ، ب ( ٣-  ، ١-إذا كان أ (      

  أ – ب الانتقال أ ب =       

                      = )-٨ ،  ١- ( =)  ٣  ، ١( +)  ٥  ، ٢-( =)  ٣-  ، ١-( -)  ٥  ، ٢   (                                            

  ٠٠٠٠٠٠٠الانتقال أ ب ھو )   فإن ٥  ، ٢-) ، ب ( ٣-  ، ١-إذا كان أ (      
  

                                       

  ) ٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  (  ٣-  ، ٢-) بإنتقال ( ٥ - ، ٢صورة النقطة (             

  )٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠)    ھى  (  ٠  ، ١-) بإنتقال (٢- ،٠ صورة النقطة (             

  ) ٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  (  ١ص+  ، ١س+) بإنتقال ( ١ - ، ٢صورة النقطة (             

  )٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  (  ٢-ص  ، س) بإنتقال (٢- ،٢ صورة النقطة (             

  ) ٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  ( ص  ، ٢س+) بإنتقال ( ٣ - ، ٠صورة النقطة (             

  )٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠ ) ھى  (ص   ، س) بإنتقال (٤- ،١ صورة النقطة (             

 ) ٠٠٠ ، ٠٠٠ھى (وحدات فى الاتجاه السالب لمحور السینات  ٣الانتقال              

  ) ٠٠٠ ، ٠٠٠ھى (وحدات فى الاتجاه الموجب لمحور الصادات  ٥الانتقال    

  )     ٠٠٠ ، ٠٠٠وحدات فى الاتجاه السالب لمحور الصادات ھى ( ٣) بإنتقال ٥- ،٢ صورة النقطة (            

)                                    ٠٠٠ ، ٠٠٠) بإنتقال  وحدتین فى الاتجاه الموجب لمحور السینات ھى (٣- ،٠صورة النقطة (            

  ٠٠٠٠٠٠٠)   فإن ب  ٣  ، ١-) صورة ب بإنتقال ( ٤-  ،٢ إذا كان أ (            

                                      ٠٠٠٠٠٠٠)   فإن ب ١ ص+ ، س)      ( ص  ، سة ب بإنتقال  () صور ٣-  ، ٢-إذا كان أ (            

  ٠٠٠٠٠٠٠)    ھو  ٣-  ، ٣-) صورة ب( ٣  ، ٣-الانتقال الذى یجعل أ (            

     ٠٠٠٠٠٠٠الانتقال أ ب ھو )   فإن ١  ، ٣-) ، ب ( ٢-  ،٣ إذا كان أ (            

١ 

  الانتقال – الصورة =النقطة 
  لاحظ أن 

 أ ھى الصورة ، ب ھى النقطة

٢ 

١ 

  النقطة – الصورة = الانتقال
  لاحظ أن 

 أ ھى الصورة ، ب ھى النقطة

٢ 

  من الاخر
 الحرف الاول –الحرف الثانى 

  أ – ب = الانتقال أ ب 
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  )  ١،   ١-) ،   ب (  ٣،   ٤-أ(  ارسم على شبكة تربیعیة المثلث أ ب جـ حیث  
  )١،  ص+ ٢) ثم ارسم صورتھ بالانتقال (س ، ص)         (س+ ٠،  ٢-، جـ ( 

  
  ) ٤،  ٢-) ھى أ( ١،  ص+ ٢) بانتقال (س ، ص)         (س+ ٣،   ٤-صورة أ( 

  ) ٢،   ١ھى ب (  )١،  ص+ ٢(س+      ) بانتقال (س ، ص)    ١،   ١-صورة ب ( 

  ) ١،  ٠) ھى جـ ( ١،  ص+ ٢) بانتقال (س ، ص)         (س+ ٠،  ٢-صورة و ( 
  
  ) ١-،  ٤-، جـ ( )  ١،   ٣-) ،   ب (  ٣-،   ١-أ(  ارسم على شبكة تربیعیة المثلث أ ب جـ حیث  
  )٢-،  ص ٤ثم ارسم صورتھ بالانتقال (س ، ص)         (س+  
  
  )  ٤-،   ٠) ،   ب (  ١-،   ٢-أ(  أوجد صورة القطعة  أ ب  حیث  
  )٤،  ١) ، ن(٢،  ٤بانتقال مسافة م ن فى إتجاه م ن حیث م(  
  

  ) ٢،  ٣-) = ( ٢-،  ٤-)+( ٤،  ١م = ( –الانتقال (م ن) = ن 
  

  ) ١ ، ٥-)= ( ٢+١-،  ٣- ٢-)   ھى أ(٢،  ٣-) بانتقال ( ١-،   ٢-صورة أ( 

  )٢-،  ٣-=(  )٢+٤-،   ٣-٠)   ھى ب (٢،  ٣-) بانتقال ( ٤-،   ٠صورة ب ( 
  
  )  ٤،   ٠) ،   ب (  ٠،   ٢أ(  أوجد صورة القطعة  أ ب  حیث  
  )١،  ٠) ، ن(٢،  ٣بانتقال مسافة م ن فى إتجاه م ن حیث م(  
  
  )٢،  ٢، جـ ( )٥،  ٤)، ب ( ٢،  ٥أ(  ارسم صورة المثلث  أ ب جـ  حیث  
  بانتقال مسافة ب جـ فى إتجاه  ب جـ  
  

  ) ٣-،  ٢-() =  ٥-،  ٤-)+( ٢،  ٢ب = ( –الانتقال (ب جـ) = جـ 

  ) ١-،  ٣)=( ٣-٢، ٢-٥) ھى أ(٣-،  ٢-) بانتقال (٢،  ٥صورة أ( 

  )٢،  ٢=( )٣-٥،   ٢-٤) ھى ب (٣-،  ٢-) بانتقال (٥،  ٤صورة ب ( 

  )١-،  ٠=( )٣-٢،   ٢-٢) ھى ب (٣-،  ٢-قال () بانت٢،  ٢صورة جـ (
  

  )٢،  ٤) ، جـ (٥،  ٤)، ب ( ٢،  ١-أ(  ارسم صورة المثلث  أ ب جـ  حیث  
  بانتقال مسافة ب جـ فى إتجاه  ب جـ  
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  : أكمل١س      

  ) ٥،  ٣( ھى  السیناتمحور فى بالانعكاس  ) ٥ -،  ٣( صورة النقطة               

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس   ) ٤،   ١-( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  نقطة الاصلفى بالانعكاس  ) ٤-،   ٢-( صورة النقطة   

  )٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  (  ٣-  ، ٢-) بإنتقال ( ٥ - ، ٢صورة النقطة (              

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  السیناتمحور اس فى بالانعك   ) ٧،   ٠( صورة النقطة   

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس   ) ٠،   ٥-( صورة النقطة   

  ) ١-،  ٢( ھى  نقطة الاصلفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة               

  )٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠)    ھى  (  ٠  ، ٢-) بإنتقال (٢- ،٠ صورة النقطة (             

  ) ١-،  ٥-( ھى  السیناتمحور فى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٣-،  ٠( ھى  الصاداتمحور فى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

  ) ٠،  ٢( ھى  نقطة الاصلفى بالانعكاس  )٠٠٠٠،   ٠٠٠٠(صورة النقطة   

   ٠٠٠٠٠٠ بالانعكاس فى   ) ١-،  ٢-(  ةصورة النقط ) ١-،  ٢( النقطة               

  ٠٠٠٠٠٠ بالانعكاس فى   ) ٣،  ٥(  صورة النقطة ) ٣-،  ٥-( النقطة   

  ٠٠٠٠٠٠ بالانعكاس فى   ) ١،  ٠( صورة النقطة ) ١-،  ٠( النقطة   

  )٠٠٠٠ ، ٠٠٠٠) ھى  (  ١ص+  ، ١س+) بإنتقال ( ١ - ، ٢صورة النقطة (              

  )     ٠٠٠ ، ٠٠٠وحدات فى الاتجاه السالب لمحور الصادات ھى ( ٣) بإنتقال ٥- ،٢ صورة النقطة (             

  ٠٠٠٠٠٠٠)   فإن ب  ٣  ، ١-) صورة ب بإنتقال ( ٤-  ،٢إذا كان أ (              

                                      ٠٠٠٠٠٠٠)   فإن ب ١ص+ ، ٢-س)      ( ص  ، س) صورة ب بإنتقال  ( ٣-  ، ٢-إذا كان أ (             

  )٠٠٠،  ٠٠٠(ھى  السیناتمحور  متبوعا بإنعكاس فى نقطة الاصلفى بالانعكاس  )٢،٥-( صورة النقطة             

  )٠٠٠،  ٠٠(ھى السیناتمحور  متبوعا بإنعكاس فى الصاداتمحور فى بالانعكاس )٤-،٠(صورة النقطة             

  )٠٠٠،  ٠٠(ھى نقطة الاصل متبوعا بإنعكاس فى الصاداتمحور فى بالانعكاس  )٤-،٢-( صورة النقطة             
  الاجابة الصحیحة اختر:  ٢س 

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  السیناتمحور فى   ) ٤،   ١-( صورة النقطة         
                                                           ) -٤،  ١(   ،     ) ٤-،  ١- (   ،     ) ٤-،  ١(   ،     ) ٤،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  نقطة الاصلفى   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                           ) -٥،  ٢(   ،     ) ٥-،  ٢- (   ،     ) ٥-،  ٢(   ،     ) ٥،  ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  الصاداتمحور فى   ) ٠،   ١-( صورة النقطة         
                                                              ) -١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  تالصادامحور فى   ) ٥-،   ٠( صورة النقطة         
                                                              ) ٠،  ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (       

  نفسھاھى  السیناتمحور فى  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                           ) -٣،  ٢-(   ،     ) ١-،  ٠ (   ،     ) ١-،  ٦(   ،     ) ٠،  ٤ (     

  نفسھاھى  الصاداتمحور فى  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                 ) -١-،  ٢-(   ،     ) ٠،  ٣ (   ،     ) ٤-،  ٠(   ،     ) ٣،  ٢ (       

  نفسھاھى  نقطة الاصلفى  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( صورة النقطة         
                                                  ) ١-،  ٢-(   ،     ) ٠،  ٣ (   ،     ) ٤-،  ٠(   ،     ) ٠،  ٠ (    
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  :٣س
  ) ٤،  ١، جـ ( )  ٤،  ٣ب ( ) ،    ٠،   ٣أ(  ارسم على شبكة تربیعیة المثلث أ ب جـ حیث  
  )٤-ثم ارسم صورتھ بالانتقال (س ، ص)         (س ،  ص  
  
  )  ٣،   ٠) ،   ب (  ٠،   ١أ(  أوجد صورة القطعة  أ ب  حیث  
  )٢،  ٠) ، ن(٢،  ٤بانتقال مسافة م ن فى إتجاه م ن حیث م(  
  
  )٢،  ٤-) ، جـ (٤،  ٢-)، ب ( ٢،  ٠أ(  ارسم صورة المثلث  أ ب جـ  حیث  

  أ ببانتقال مسافة ب جـ فى إتجاه   
  

  س ص ع ل مربع تقاطع قطراه فى م    :٤س
  أ ، ب ، جـ ، د منتصفات أضلاعھ س ص ، ص ع ، ع ل ، ل س على الترتیب أكمل      

  صورة النقطة س بالانعكاس فى أ جـ ھى

  ٠٠٠٠٠ صورة النقطة س بانتقال س د فى إتجاه س د   ھى

  ٠٠٠٠٠صورة النقطة س بانتقال س أ فى إتجاه س أ   ھى 

  ٠٠٠٠٠صورة النقطة س بانتقال س م فى إتجاه س م   ھى 

  ٠٠٠٠٠صورة أ س  بانتقال س د فى إتجاه س د   ھى 

  ٠٠٠٠٠صورة أ س  بانتقال س أ فى إتجاه س أ   ھى 

  ٠٠٠٠٠تقال س م فى إتجاه س م   ھى س م   بانأ  صورة 

                  ٠٠٠٠٠س م بالانعكاس فى م ھى أ  صورة                       ٠٠٠٠٠صورة س ل بالانعكاس فى أ جـ ھى 

     ٠٠٠٠٠ص م بالانعكاس  أ  س م صورة أ            ٠٠٠٠س د م بالانعكاس فى د ب ھى أ  صورة المربع

   
  أ ب جـ مثلث متساوى الاضلاع أكمل:  ٥س

  س ، ص ، ع منتصفات أضلاعھ أ ب ، ب جـ  ، جـ د على الترتیب أكمل

  صورة النقطة س بالانعكاس فى ع ص ھى

  ٠٠٠٠٠اه أ س ھى صورة النقطة س بانتقال مسافة أ س فى إتج

  ٠٠٠٠٠بانتقال مسافة أ ص فى إتجاه أ ص ھى  صورة النقطة  س

                          ٠٠٠٠٠بالانعكاس فى  س ص  ھى س أ صورة 

  ٠٠٠٠٠بانتقال مسافة أ ص فى إتجاه أ ص ھى  س ص أ  صورة 

  ٠٠٠٠٠بانتقال مسافة أ س فى إتجاه أ س ھى  س ص أ  صورة 

            ٠٠٠٠ ھى س صبالانعكاس فى  س ص أ صورة 
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  س ص ع ل د و سداسى منتظم أكمل: ٦س

  صورة النقطة س بالانعكاس فى س د ھى

  صورة النقطة س بانتقال س و فى إتجاه س و ھى

                ٠٠٠٠ة س  بالانعكاس فى  م  النقطصورة  

  ٠٠٠٠صورة س ص  بانتقال س و فى إتجاه س و ھى 

  ٠٠٠٠٠بانتقال س و فى إتجاه س و ھىس م ص  صورة  

  ٠٠٠٠٠بانتقال س م فى إتجاه س م ھىس م ص  صورة  

              ٠٠٠٠٠ص م بالانعكاس  ع  صورة ص س م                ٠٠٠٠٠س م بالانعكاس فى م ھى ص  صورة 

  : ٧س
  ْ  ٩٠ب) =  ق(سم ،  ٤سم ، ب جـ =  ٣أ ب جـ الذى فیھ أ ب =  ارسم  

  بانتقال أ ب فى اتجاه أ بثم ارسم صورة المثلث 

  ْ  ٩٠ب) =  ق(سم ،  ٤سم ، ب جـ =  ٣أ ب جـ الذى فیھ أ ب =  ارسم 

  بانتقال أ ب فى اتجاه ب أثم ارسم صورة المثلث 

   سم ٥أ جـ = ب جـ =  أ ب جـ الذى فیھ أ ب =  ارسم

  جـ بانتقال أ جـ فى اتجاه أثم ارسم صورة المثلث 
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  الدوران ھو تحویلة ھندسیة تتحدد بـ

  الدوران ) اتجاه٣(  ) قیاس زاویة الدوران ٢) مركز الدوران             (١(
  
  
  

  )س  ،ص  -ھى    ( ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ص  ،س  صورة النقطة (      
  
  
  
  )٥ ، ٢(  ھى   ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٢- ،٥ صورة النقطة (     

  )٠ ، ٣( ھى    ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٣- ،٠ صورة النقطة (     

  )٤- ، ٠ھى   (  ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠ ،٤- صورة النقطة (     

  )٢- ، ٥ھى   (  ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٥- ،٢- صورة النقطة (     

   ْ  ٩٠قیاسھا  ) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة٣ ،٢- (النقطة ) صورة ٢- ،٣- النقطة (     

  )٥- ، ٣ھى   (  ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (     

  

  

  
        

  الاجابة الصحیحة اختر   
  )٠٠٠ ، ٠٠٠ھى   (  ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٢ ،٣- صورة النقطة (        

                                                           ) -٣-،  ٢-(   ،     ) ٣،  ٢- (   ،     ) ٣-،  ٢(   ،     ) ٢،  ٣ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٩٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                           ) -٥،  ٢(   ،     ) ٢-،  ٥- (   ،     ) ٢-،  ٥(   ،     ) ٥،  ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٩٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٠،   ١-( صورة النقطة         
                                                              ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١- (   ،     ) ١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٩٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٥-،   ٠( صورة النقطة         
                                                              ) ٠،  ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (       

  ٠٠٠٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ١- ،٢- (النقطة ) صورة ٢- ،١ النقطة (        
                                                                                             ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٩٠  ْ    

  )١- ،٤ھى   (  ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (        
                                                                   )١- ،٤(    )     ،١- ،٤-(    )     ،٤- ،١-(    )     ،٤ ،١     (                                         

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٩٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ك -،   م( صورة النقطة         
       ) م -،  ك (   ،     ) م،  ك - (   ،     ) ك -،  م -(   ،     ) ك، م  (                                                            

  
    
  

  

  

  

١ 

  من الاخر
  بدل ثم غیر الاول

٢ 

٣ 

٤ 

٥ 

٦ 

  لو طالب النقطة
  بدل ، غیر الثانى

  ، بالتالى الاجابة ھى
       )-٣- ، ٥(  

١ 

٢ 

٤ 

٣ 

٥ 

٦ 

٧ 

 ْ ٢٧٠- او ْ ٩٠الدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا 

 دورانال
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  )ص  - ،س  -ھى    ( ْ  ١٨٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ص  ،س  صورة النقطة (  
  
  
  
  

  )٢ ، ٥-ھى   (  ْ  ١٨٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٢- ،٥ صورة النقطة (     

  )٣ ، ٠ھى   (  ْ  ١٨٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٣- ،٠ صورة النقطة (     

  ) ٠ ، ٤ھى   (  ْ  ١٨٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠ ،٤- صورة النقطة (     

  )٥ ، ٢ھى   (  ْ  ١٨٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٥- ،٢- صورة النقطة (     

   ْ  ١٨٠صل بزاویة قیاسھا ) بالدوران حول نقطة الا٢ ،٣ ) صورة النقطة (٢- ،٣- النقطة (     

  )٥- ، ٣ھى   (  ْ  ١٨٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٥ ، ٣- صورة النقطة (     

  الاجابة الصحیحة اختر    
  )٠٠٠ ، ٠٠٠ھى   (  ْ  ١٨٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٢ ،٣- صورة النقطة (        

                                                         )٣-،  ٢-(   ،     ) ٣،  ٢- (   ،     ) ٢-،  ٣- (   ،     ) ٢-،  ٣ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ١٨٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                           ) -٥،  ٢(   ،     ) ٢-،  ٥- (   ،     ) ٢-،  ٥(   ،     ) ٥،  ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ١٨٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٠،   ١-( صورة النقطة         
                                                              ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١- (   ،     ) ١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ١٨٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٥-،   ٠( صورة النقطة         
                                                              ) ٠،  ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (       

  ٠٠٠٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ٢ ،١- ) صورة النقطة (٢- ،١ النقطة (        
                                                                                             ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٩٠  ْ    

  ٠٠٠٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ٥ ،٣ ) صورة النقطة (٣ ،٥- النقطة (        
                                                                                             ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٩٠  ْ    

  )١- ،٤ھى   (  ْ  ١٨٠ران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ) بالدو٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (        
                                                                   )١- ،٤(    )     ،١ ،٤-(    )     ،٤- ،١-(    )     ،٤ ،١                                                           (

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ١٨٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ك -،   م( قطة صورة الن        
       ) م - ، ك(   ،     ) ك -،  م - (   ،     ) ك،  م -(   ،     ) ك، م  (                                                              

  
    
  

  

  

  

  

  
  
  
  

١ 

  الاخر من
  غیر اشارات الـ س ، الـ ص

مثل الانعكاس فى نقطة 
  الاصل

٢ 

٣ 

٤ 

٥ 

٦ 

١ 

٢ 

٤ 

٣ 

٥ 

٦ 

٧ 

 ْ ١٨٠- او ْ ١٨٠الدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا 

٨ 
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  )س  - ،ص ھى    (ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ص  ، س صورة النقطة (      
  
  
  

  )٥- ، ٢-ھى   ( ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٢- ،٥ صورة النقطة (     

  )٠ ، ٣-ھى   ( ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٣- ،٠ صورة النقطة (     

  )٤ ، ٠ھى   (  ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠ ،٤- ة النقطة (صور     

  )٢ ، ٥-ھى   ( ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٥- ،٢- صورة النقطة (     

   ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٣ ،٢- ) صورة النقطة (٢ ،٣النقطة (     

  )٥- ، ٣ھى   (  ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (     

  

  

        
  الاجابة الصحیحة اختر        

  )٠٠٠ ، ٠٠٠ھى   (  ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٢ ،٣- صورة النقطة (        
                                                           ) -٣-،  ٢-(   ،     ) ٣،  ٢(   ،     ) ٣-،  ٢(   ،     ) ٢،  ٣ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٢٧٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                           ) -٥،  ٢(   ،     ) ٢،  ٥- (   ،     ) ٢-،  ٥(   ،     ) ٥ ، ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٢٧٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٠،   ١-( صورة النقطة         
                                                              ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١- (   ،     ) ١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٢٧٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٥-،   ٠( صورة النقطة         
                                                              ) ٠ ، ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (     

  ٠٠٠٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ٢ ،١- ) صورة النقطة (٢- ،١ النقطة (        
                                                                                             ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٩٠  ْ    

  ٠٠٠٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ٥ ،٣ صورة النقطة ( )٣ ،٥- النقطة (        
                                                                                             ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٩٠  ْ    

  ٠٠٠٠نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ) بالدوران حول ٥ ،٣ ) صورة النقطة (٣- ،٥النقطة (        
                                                                                             ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٩٠  ْ    

  )١- ،٤ھى   (  ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (        
                                                                   )١- ،٤(    )     ،١ ،٤-(    )     ،٤- ،١-(    )     ،٤ ،١                                                           (

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٢٧٠سھا بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیا  ) ك -،   م( صورة النقطة         
       ) م -،  ك -(   ،     ) ك -،  م - (   ،     ) ك،  م -(   ،     ) ك، م  (                                                        

  

  

  

  

  

  

١ 

  من الاخر
  بدل ثم غیر الثانى

٢ 

٣ 

٤ 

٥ 

٦ 

  لو طالب النقطة
  الاولبدل ، غیر 

  ، بالتالى الاجابة ھى
      )٣ ، ٥(  

١ 

٢ 

٤ 

٣ 

 ْ ٩٠- او ْ ٢٧٠الدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا 

٥ 

٦ 

٧ 

٩ 

٨ 
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  )ص   ،س ھى    (ْ  ٣٦٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ص  ،س  صورة النقطة (  
  
  
  
  

  )٢- ،٥ (ھى    ْ  ٣٦٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٢- ،٥ صورة النقطة (     

  )٣- ،٠ (ھى    ْ  ٣٦٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٣- ،٠ صورة النقطة (     

  الاجابة الصحیحة اختر   
  )٠٠٠ ، ٠٠٠ھى   (  ْ  ٣٦٠الاصل بزاویة قیاسھا ) بالدوران حول نقطة ٢ ،٣- صورة النقطة (        

                                                         )٣-،  ٢-(   ،     ) ٣،  ٢- (   ،     ) ٢،  ٣- (   ،     ) ٢-،  ٣ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠(  ھى ْ  ٣٦٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                           ) -٥،  ٢(   ،     ) ٢-،  ٥- (   ،  ) ٥-،   ٢-(    ،     ) ٥،  ٢ (  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

      

  

  أكمل :١س
  )٠٠٠ ، ٠٠٠ (ھى   ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٢- ،٥ صورة النقطة (     

  )٠٠٠ ، ٠٠٠ (ھى    ْ  ١٨٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٣- ،٠ صورة النقطة (     

  )٠٠٠ ، ٠٠٠ (ھى    ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠ ،٤- صورة النقطة (     

  )٠٠٠ ، ٠٠٠ (   ھى ْ  ٣٦٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٥- ،٢- صورة النقطة (     

   ْ  ٠٠٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  )٢- ،٥- () صورة النقطة ٢- ،٥- النقطة (     

   ْ  ٠٠٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٣ ،٤- ) صورة النقطة (٤- ،٣- النقطة (     

   ْ  ٠٠٠الاصل بزاویة قیاسھا ) بالدوران حول نقطة ٧ ،٢- ) صورة النقطة (٢ ،٧النقطة (     

  ْ  ٠٠٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ١ ،٢- ) صورة النقطة (١- ،٢النقطة (     

  )٥- ، ٣ھى   (  ْ  ٩٠ - ) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (     

  )٥- ، ٣ھى   (  ْ  ٩٠الاصل بزاویة قیاسھا ) بالدوران حول نقطة ٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (     

  )٥- ، ٣ھى   (  ْ  ١٨٠ -) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (     

  )٥- ، ٣ھى   (  ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (     

  ٠٠٠  دوران یسمىْ ٣٦٠اویة قیاسھا الدوران حول نقطة الاصل بز     
             

١ 

  من الاخر
  ْ ھى نفسھا ٣٦٠ –ْ أو  ٣٦٠صورة نقطة بالدوران 

 

٢ 

١ 

٢ 

  ْ ٣٦٠- او ْ ٣٦٠الدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا 
 المحاید الدوران

١ 

٢ 

٣ 

٤ 

٥ 

٧ 

٦ 

٨ 

٩ 

 ١٠ 

 ١١ 

 ١٢ 

 ١٣ 

  بالدوران حول نقطة الاصل
 ْ ٩٠بزاویة قیاسھا 

  بالدوران حول نقطة الاصل
 ْ ١٨٠یاسھا بزاویة ق

  بالدوران حول نقطة الاصل
 ْ ٢٧٠بزاویة قیاسھا 

  بالدوران حول نقطة الاصل
 ْ ٣٦٠بزاویة قیاسھا 

 ، س)ص - ( 

 )ص -، س -( 

 )س -( ص ،

 (س ، ص)

)    ص  ، سصورة النقطة (
 

 ١٢ نمـــــریـت  
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  الاجابة الصحیحة اختر: ٢س   

  )٠٠٠ ، ٠٠٠ھى   (  ْ  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٢ ،٣- صورة النقطة (        
                                                           ) -٣-،  ٢-(   ،     ) ٣،  ٢- (   ،     ) ٣-،  ٢(   ،     ) ٢،  ٣ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ١٨٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٥-،   ٢-( صورة النقطة         
                                                           ) -٥،  ٢(   ،     ) ٢-،  ٥- (   ،     ) ٢-،  ٥(   ،     ) ٥،  ٢ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٢٧٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ٠،   ١-( صورة النقطة         
                                                              ) ٠،  ١(   ،     ) ٠،  ١- (   ،     ) ١،  ٠(   ،     ) ١-،  ٠ (       

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٩٠- بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ) ٥-،   ٠( النقطة  صورة        
                                                              ) ٠،  ٥(   ،     ) ٠،  ٥- (   ،     ) ٥-،  ٠(   ،     ) ٥،  ٠ (       

  ٠٠٠٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ٢ ،١- ) صورة النقطة (٢- ،١ النقطة (        
                                                                                             ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٩٠  ْ    

  ٠٠٠٠اویة قیاسھا ) بالدوران حول نقطة الاصل بز ٥ ،٣ ) صورة النقطة (٣ ،٥- النقطة (        
                                                                                             ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٩٠  ْ    

  ٠٠٠٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ٥ ،٣ ) صورة النقطة (٣- ،٥النقطة (        
                                                                                             ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٩٠  ْ    

  ٠٠٠٠)بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٣- ،٥) صورة النقطة (٣- ،٥النقطة (        
                                                                                           ١٨٠   ، ْ  ٢٧٠   ،  ْ ٩٠-   ،  ْ ٣٦٠  ْ   

  )١- ،٤ھى   (  ْ  ٢٧٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا ٠٠٠ ، ٠٠٠ صورة النقطة (        
                                                                   )١- ،٤(    )     ،١ ،٤-(    )     ،٤- ،١-(    )     ،٤ ،١                                                           (

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٢٧٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ك -،   م( صورة النقطة         
       ) م -،  ك -(   ،     ) ك -،  م - (   ،     ) ك،  م -(   ،     ) ك، م  (                                                

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ١٨٠-بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ك ،   م -(صورة النقطة         
       ) م -،  ك(   ،     ) ك -،  م - (   ،     ) ك -، م(   ،     ) ك، م  (                                                  

                                                          
  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٣٦٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ك -،   م( صورة النقطة         

       ) م -،  ك -(   ،     ) ك -،  م - (   ،     ) ك -،  م(   ،     ) ك، م  (                                                

  ) ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠( ھى  ْ  ٩٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   ) ك ،   م -(صورة النقطة         
       ) م -،  ك -(   ،     ) ك -،  م - (   ،     ) ك -، م(   ،     ) ك، م  (                                                  
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  ) ٥،  ١) ، جـ (   ١،   ٤) ،   ب (  ٠،   ١أ(  ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث   
  ْ ٩٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   
  

  ) ١،  ٠ْ ھى أ(  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ٠،  ١صورة أ( 

  )٤،   ١-ْ ھى ب (  ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ١،  ٤ب (  صورة

  )١،  ٥-ْ ھى جـ (   ٩٠) بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ٥،  ١صورة جـ (  
  
  ) ٤،  ٢) ، جـ (   ٠،   ٣) ،   ب (  ١،   ١أ(  ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  ْ ٩٠زاویة قیاسھا بالدوران حول نقطة الاصل ب  
  
  ْ ) ٩٠بالدوران ( و ،  ) ٣،   ٠) ،   ب (  ١،   ٤أ(  ارسم صورة أ ب حیث   
  

  ) ٤،  ١-ْ ) ھى أ(  ٩٠) بالدوران ( و ،  ١،   ٤صورة أ( 

  ) ٠،   ٣-ْ ) ھى ب (  ٩٠)بالدوران ( و ،  ٣،   ٠صورة ب ( 
  
  ْ ) ٩٠بالدوران ( و ،  ) ١،   ٠) ،   ب (  ٢-،   ٣أ(  ارسم صورة أ ب حیث  
    
  ) ٤،  ١) ، جـ (   ٣،   ٤) ،   ب (  ٠،   ٣أ(  ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث   
  ْ ١٨٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   
  

  )٠، ٣-ْ ھى أ(  ١٨٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ) ٠،   ٣(صورة أ

  )٣-، ٤-( ْ ھى ب ١٨٠الاصل بزاویة قیاسھا  ران حول نقطةبالدو ) ٣،   ٤(صورة ب 

  )٤-، ١- ْھى جـ ( ١٨٠نقطة الاصل بزاویة قیاسھا  ) بالدوران حول٤،  ١صورة جـ (
  
  ) ٣،  ٣) ، جـ (   ١-،   ١) ،   ب (  ٠،   ٤أ(  ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  ْ ١٨٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   
  
  ْ ) ١٨٠بالدوران ( و ،  ) ٤،   ٠) ،   ب (  ١،   ٤أ(  ارسم صورة أ ب حیث   
    

  ) ١،  ٤-ْ ) ھى أ(  ١٨٠) بالدوران ( و ، ١،   ٤صورة أ( 
  ) ٤-،  ٠ْ ) ھى ب (  ١٨٠بالدوران ( و ،  )٤،   ٠صورة ب ( 

  
  ْ ) ١٨٠و ،  بالدوران ( ) ٣،   ٣) ،   ب (  ٢-،   ٤أ(  ارسم صورة أ ب حیث  
    
  ) ٥،  ١) ، جـ (   ١،   ٤) ،   ب (  ٠،   ١أ(  ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث   
  ْ ) ٢٧٠بالدوران ( و ،   

  )١-، ٠ھى أ( ْ ) ٢٧٠( و ، ) بالدوران ٠،  ١صورة أ( 
  )٤-، ١ب ( ھى  ْ ) ٢٧٠( و ، ) بالدوران ١،  ٤صورة ب ( 

  )١-، ٥جـ ( ھى  ْ ) ٢٧٠و ، ( ) بالدوران ٥،  ١صورة جـ (  
  
  ) ٣،  ٣) ، جـ (   ١-،   ١) ،   ب (  ٠،   ٤أ(  ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  ْ ) ٢٧٠بالدوران ( و ، بالدوران   
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      الحــــــــــــــــــل   

   ـــــــــــــل   الحـــــ   
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 أمثلة وتمارین
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                 الإجابة الصحیحة من بین القوسیناختر  :  ١س             

  ٤٠ْص) = س)= ق(فیھ ق(س ص ع  إذا كان                    
                                     ) ٥٠ْ،  ١٠٠ْ،  ٨٠ْ،  ٤٠ْ(                                                            ٠٠٠٠= ) عق(فإن                    

           ٠٠٠٠٠٠٠٠ْقیاس زاویة الخماسى المنتظم =                    
                                                                                          )٥٤٠ْ  ،   ٣٦٠ْ   ،  ١٢٠ْ  ،   ١٠٨  ْ (  

  ٠٠٠٠زوایا مجموع قیاسات = ول نقطة واحدةمجموع قیاسات الزوایا المتجمعة ح                    
  ( الرباعى ، الخماسى ، السداسى ، السباعى)                                                                                       

  ٠٠٠٠فإن محیطھ= ٢سم٩مربع مساحة سطحھ                     
                                     ) ٢سم ٣٦، ٢سم ١٢،   ٢سم ٣،   ٢سم٩(                                                                                      

  نفسھا           ) بالانعكاس فى محور السینات ھى٠٠٠،  ٠٠٠صورة النقطة (                    
                                                                              )]٢،  ١ -)  ، (   ٠،  ٣) ، ( ٣، ٢) ، ( ٥،   ٠     [ (  

  ) بالانعكاس فى محور السینات ٠٠٠،  ٠٠٠صورة النقطة (                    
  ) ]    ٢،  ١ -)  ، (   ٠،  ٣) ، ( ٣، ٢) ، ( ٥،   ٠[(                                    نفسھا        ھى                      
   ) ٥،  س (ْ ھى   ١٨٠بالدوران حول و بزاویة قیاسھا ) ٥ـ ،   ٠صورة النقطة (إذا كانت                      
  ) ٥،   ٥ -،   ١،   ٠(                                                                              ….فإن س=                    

  ْ ٩٠بالدوران حول و بزاویة قیاسھا ) ٥ـ ،   ٣صورة النقطة (                      
) ]                  ٥،  ٣)  ، (     ٥، ـ  ٣) ، ( ـ  ٣، ٥) ، ( ٣، ـ  ٥[(                                    ھى ........                      

           قیاس زاویة السداسى المنتظم =..............ْ                    
                                                                                         )٥٤٠ْ  ،   ٣٦٠ْ   ،  ١٢٠ْ  ،   ١٠٨  ْ (  

  = ..........ْ. ةموع قیاسات زوایا المثلث الداخلمج                   
                                                                                          )٦٠ْْ   ،  ١٠٨ْ ،     ١٨٠ْْ   ،   ٣٦٠  ( ْ  

   سم ٣سم ، ٥متوازى أضلاع فیھ طولا ضلعین متجاورین                     
  )   سم ٣٠  ، سم ١٦  ، سم  ١٥،  سم ٨  (                                        .......    فإن محیطھ=                   

                                                     
  صادات) بالانعكاس فى محور ال٥،  ٠صورة النقطة (                   

  ) ]      ٠،  ٥ -)  ، (   ٥ -، ٠) ، ( ٠، ٥) ، ( ٥،   ٠[(                                       نفسھا    ھى                      
  

           قیاس زاویة السداسى المنتظم =..............ْ                    
                                                                                           )٥٤٠ْ  ،   ٣٦٠ْ   ،  ١٢٠ْ  ،   ١٠٨  ْ (  

  = ..........ْ. ةمجموع قیاسات زوایا المثلث الداخل                 
                                                                                            )٦٠ْْ   ،  ١٠٨ْ ،     ١٨٠ْْ   ،   ٣٦٠  ( ْ  

   سم ٣سم ، ٥متوازى أضلاع فیھ طولا ضلعین متجاورین                   
  )   سم ٣٠  ، سم ١٦  ، سم  ١٥،  سم ٨  (                                        .......     فإن محیطھ=                   

                                                     
  صادات) بالانعكاس فى محور ال٥،  ٠صورة النقطة (                   

  ) ]   ٠،  ٥ -)  ، (   ٥ -، ٠) ، ( ٠، ٥) ، ( ٥،   ٠[(                                       نفسھا    ھى                      
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  أكمل:   ٢س        

   ٠٠٠٠٠٠٠ما عدا ٠٠٠٠٠٠٠قیاس الزاویة الخارجة عن المثلث = مجموع                  

  الشعاع المرسوم من منتصف ضلع فى مثلث موازیا أحد الضلعین الآخرین                   

  الضلع الثالث ٠٠٠٠٠٠٠٠٠فإنھ                   

                             ٠٠ ٠٠ ٠٠٠فى الطول یسمى متساویینتوازى أضلاع قطراه متعامدان وغیر م                   

   ٠٠٠٠٠ْإذا كان س ص ع ل مربع فإن ق(    س ص ل) =                    

    ٠٠٠٠٠٠٠٠٠) بالانعكاس فى محور السینات ھى  ٣،  ٢ -صورة النقطة (                       
                                                                        

  )  ١ -،    ٥صورة النقطة (           ،         ) بالانعكاس فى محور الصادات ھى (                      
                                                                  

  صورة النقطة (            ،         ) بالانعكاس فى نقطة الأصل ھى نفسھا                      
                    

  قیاس الزاویة الخارجة عن المثلث = مجموع...... ما عدا......                   
                    

  القطعة المستقیمة الواصلة بین منتصفى ضلعین فى مثلث                    
  توازى.......... ، تساوى ............                   

  توازى أضلاع إحدى زوایاه قائمة یسمى......م                   
                              

  ص ل) =.......ْ    س  إذا كان س ص ع ل مربع فإن ق (                    
  

ھى.........                                             ، ص ) ٣-( س             ) بالانتقال ( س ،ص) ٣، ٦صورة النقطة(                   
                           

         قیاس الزاویة الخارجة عن المثلث = مجموع............                     

                        القطعة المستقیمة الواصلة بین منتصفى ضلعین فى مثلث توازى..........                   

  توازى أضلاع إحدى زوایاه قائمة یسمى......م                  

                                                  ھى.........  ، ص ) ٣-) بالانتقال ( س ،ص) ( س٣، ٦صورة النقطة(                  
                      

                   :   ٣س  
  ) ٢-،  ١) ، جـ (   ٢-،   ٤) ،   ب (  ٠،   ١أ(  ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  ْ ٩٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   
  
  ْ ) ٩٠بالدوران ( و ،  ) ٢-،   ٠ب (    ) ، ٠،  ٣أ(  ارسم صورة أ ب حیث  
    
  ) ١-،  ٤-) ، جـ (  ٣-،   ٣-) ،   ب (  ٣-،  ٠أ(  ارسم صورة المثلث أ ب جـ حیث  
  ْ ١٨٠بالدوران حول نقطة الاصل بزاویة قیاسھا   
  
  ْ ) ١٨٠بالدوران ( و ،  ) ٢،   ٢-) ،   ب ( ٣-،   ٠أ(  ارسم صورة أ ب حیث  
    
  ) ٣،  ٤-) ، جـ (  ١،   ٠) ،   ب (  ٠،  ٢-أ(  صورة المثلث أ ب جـ حیث ارسم  
  ْ ) ٢٧٠بالدوران بالدوران ( و ،   
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  س ص ع ل مربع تقاطع قطراه فى م   :  ٤س

  أ ، ب ، جـ ، د منتصفات أضلاعھ س ص ، ص ع ، ع ل ، ل س على الترتیب أكمل         

  أ جـ ھى صورة النقطة س بالانعكاس فى

  ٠٠٠٠٠صورة النقطة س بانتقال س أ فى إتجاه س أ   ھى 

  ٠٠٠٠٠ْ )  ھى  ٩٠صورة النقطة س بالدوران (م ، 

  ٠٠٠٠٠ْ )  ھى  ١٨٠صورة النقطة س بالدوران (م ، 

  ٠٠٠٠٠ْ )  ھى  ٢٧٠-صورة النقطة س بالدوران (م ، 

  ٠٠٠٠٠ْ )  ھى  ٢٧٠-صورة أ س بالدوران (م ، 

  ٠٠٠٠٠ْ )  ھى  ١٨٠س بالدوران (م ، صورة أ 

  ٠٠٠٠٠ْ )    ھى  ٩٠-س م   بالدوران (م ، أ  صورة 

  ٠٠٠٠٠ْ )    ھى  ٢٧٠س م   بالدوران (م ، أ  صورة 

  ْ )    ٠٠٠٠،  ٠٠٠٠م   بالدوران ( ب ع س م   صورة أ  

  ٠٠٠٠٠س م   بانتقال س م فى إتجاه س م   ھى أ  صورة 

                  ٠٠٠٠٠س م بالانعكاس فى م ھى أ  صورة                       ٠٠٠٠٠صورة س ل بالانعكاس فى أ جـ ھى 

        ٠٠٠٠س د م بالانعكاس فى د ب ھى أ  صورة المربع

      
  س ص ع ل د و سداسى منتظم أكمل:   ٥س

  صورة النقطة س بالانعكاس فى س د ھى

  صورة النقطة س بانتقال س و فى إتجاه س و ھى

                ٠٠٠٠النقطة س  بالانعكاس فى  م  صورة  

  ٠٠٠٠ل س و فى إتجاه س و ھىصورة س ص  بانتقا 

  ٠٠٠٠٠بانتقال س و فى إتجاه س و ھىس م ص  صورة  

                                                                      ٠٠٠٠٠ْ ) ھى ١٢٠بالدوران ( م ،  النقطة سصورة  

  ٠٠٠٠٠ْ ) ھى ١٢٠-بالدوران ( م ،  النقطة سصورة 

  ٠٠٠٠٠ْ ) ھى ١٢٠بالدوران ( م ،  س و صورة 

  ٠٠٠٠٠ْ ) ھى ٢٤٠-بالدوران ( م ،  س و صورة 

  ٠٠٠٠٠ْ ) ھى ٦٠بالدوران ( م ،  س و صورة 

  ٠٠٠٠٠ْ )ھى ١٢٠بالدوران ( م ، س م ص  صورة 

   ٠٠٠٠٠ْ )ھى ١٢٠-ن ( م ، بالدوراس م ص  صورة 

  ٠٠٠٠٠ْ )ھى ٢٤٠بالدوران ( م ، س م ص  صورة 

  ٠٠٠٠٠ْ )ھى ٦٠-بالدوران ( م ، س م ص  صورة 

              ٠٠٠٠٠س م بالانعكاس فى م ھى ص  صورة               ٠٠٠٠٠ص م بالانعكاس  ع  صورة ص س م  

 و
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  أ ب جـ مثلث متساوى الاضلاع أكمل:   ٦س

  س ، ص ، ع منتصفات أضلاعھ أ ب ، ب جـ  ، جـ د على الترتیب أكمل        
  ص ھىصورة النقطة س بالانعكاس فى ع 

  ٠٠٠٠٠صورة النقطة س بانتقال مسافة أ س فى إتجاه أ س ھى 

  ٠٠٠٠٠ْ ) ھى  ٦٠-بالدوران (ص ،  صورة النقطة  س

  ٠٠٠٠٠ْ ) ھى  ٦٠بالدوران (ص ،  صورة النقطة  س

  ٠٠٠٠٠ْ ) ھى  ١٢٠بالدوران (س ،  صورة أ س

  ٠٠٠٠٠ْ ) ھى  ١٢٠بالدوران (س ،  س ص أ  صورة 

  ٠٠٠٠٠ْ ) ھى  ١٢٠-بالدوران (ص ،  س ص أ  صورة 

  ) ٠٠٠٠٠٠،  ٠٠٠بالدوران (  ع س ب  صورة  س ص أ  

                          ٠٠٠٠٠بالانعكاس فى  س ص  ھى س أ صورة 

  ٠٠٠٠٠بانتقال مسافة أ ص فى إتجاه أ ص ھى  س ص أ  صورة 

  ٠٠٠٠٠بانتقال مسافة أ س فى إتجاه أ س ھى  س ص أ  صورة 

            ٠٠٠٠ ھى س صبالانعكاس فى  س ص أ صورة 
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  یحافظ على قیاسات الزوایا                      یحافظ على التوازى               یحافظ على أطوال القطع المستقیمة

  لایحافظ على الاتجاه الدورانى لترتیب رؤوس الشكل                              یحافظ على البینیة

  
  
  

  یحافظ على قیاسات الزوایا                      یحافظ على التوازى               ستقیمةیحافظ على أطوال القطع الم

  یحافظ على الاتجاه الدورانى لترتیب رؤوس الشكل                              یحافظ على البینیة

  

  
  
  

  یا                      یحافظ على التوازىیحافظ على قیاسات الزوا               یحافظ على أطوال القطع المستقیمة

  لایحافظ على الاتجاه الدورانى لترتیب رؤوس الشكل                              یحافظ على البینیة

  

  
  
  

  یحافظ على قیاسات الزوایا                      یحافظ على التوازى               یحافظ على أطوال القطع المستقیمة

  یحافظ على الاتجاه الدورانى لترتیب رؤوس الشكل                              یحافظ على البینیة

  یحافظ على استقامة القطع المستقیمة

  

  

  

  مقدار الانتقال                                         اتجاه الانتقال                         

  

  

  

  قیاس زاویة الدوران                             اتجاه الدوران                                   مركز الدوران       

  

  
  
  
  
  

 خواص الانعكاس فى مستقیم

 ٣  ٢  ١ 

 ٥ 

 ١ 

 ٤ 

 نقطةخواص الانعكاس فى 

 ٣  ٢  ١ 

 ٥ 

 ١ 

 ٤ 

 خواص الانتقال

 ٣  ٢  ١ 

 ٥ 

 ١ 

 ٤ 

 خواص الدوران

 ٣  ٢  ١ 

 ٥ 

 ١ 

 ٤ 

 ٦ 

 الدوران یتحدد بالعناصر الاتیة

 ١  ٣  ٢  ١ 

 نتقال یتحدد بالعناصر الاتیةالا

 ١  ٢  ١ 


